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ПЕРЕСТЕРІГАЮТЬ ПРОТИ 
НАСИЛЬСТВА В ЗМАГАН-
НЯХ З А ГРОМАДЯНСЬКІ 

ПРАВА 
Вашингтон. — Сенатор-

демократ із стейту Огайо, 
Френк Дж. Давші, промовля-
ючн в Сенаті під час дебати 
над законопроектом про охо-
рону громадянських прав, за 
кликав всіх тнх, які очолюють 
змагання за здобуття рівних 
громадянських прав для всьо-
го населення без різниці раси, 
релігії чи кольору шкіри, щоб 
свою боротьбу вели законни-
ми методами і не допускалися 
жадного насильства. Сенатор 
Лавші казав, що пошануван-
ня конституції треба домага-
тися конституційними засоба-
ми, а не насильством, як це ді-
сться в деяких стейтах. Але 
давно в Клівленді. Огайо, бу-
льдозер роз"авив білого про-
тестанського священика, який 
своїм тілом старався припинн-
ти працю над будовою нової 
школи в тому місті. Сенатор 
Лавші був давніше посадни-
ком Клівленду і губернатором 
Огайо. Клівлендські прихиль-
никн скасування расового об-
меження в шкільництві проте-
стують проти будови нових 
шкільних будинків в дільнн-
цях із перевагою негритянсь-
кого населення, кажучи, що 
ці нові шкільні будинки „уві-
ковічнять" расову сегрегацію 
в місті, бо в нових школах 
зможуть навчатися тільки не-
грнтянські діти. Сенатор Лав-
ші гостро критикував тих бі-
лих, що в боротьбі за рівні 
права накликають до насиль-
ства. Він хвалив місцевих не-
грів, які виявляють помірко-
ваніше становище. ‚‚Чужі еле-
мснтн, — казав сенатор, — 
які не с заакліматизовані в 
місті", спричиняють загост-

рення конфлікту, який повн-
нен бути розв'язаний законќи-
ми способами, бо ціллю його 
с здобути пошанування кон-
стнтуціі. В Сенаті дискусія над 
законопроектом про охорону 
громадянських прав трнвгс 
13-го квітня вже 29-ий день. В 
сенаторів видно було загаль-
ну втому, засідання Сенату 
тривало 13 годин. Ті сенатори, 
які підтримують урядовий за-
конопроскт, вже закінчили 
свої промови, тепер почнна-
ють виголошувати обструкцій-
ні провоми південні сенатори, 
які поборюють проект охоро-
ни громадянських прав. 19 
південних сенаторів - обструк-
ціоністів очолюс сенатор - де-
мократ із Джорджії Ричард Б. 
Рассел. Вони також вичерпа-
ли всі свої аргументи проти 
законопроекту під час почат-
кової обструкції, яка тривала 
16 днів, коли обструкціоністи 
виступали проти того, щоб 
щоб цей проект був предметом 
нарад в Сенаті. Південні сена-
тори виголошують вже третю 
або й четверту промову в цій 
справі. Сенатор Спессард Л. 
Голленд із Флориди говорив З 
години і 28 мінут і в своїй про-
мові відчитував листи від ви-
борців та статті з місцевої пре-
си проти расової інтеграції. 
Сенатор Лістер Гілл з Алаба-
ми казав, що законопроект по. 
рушуо першу та п'яту поправ-
ки до Конституції. Але Депар-
тамент Справедливостн вже 
кілька разів вияснював, що це 
не є згідне з правдою. Сенатор 
Еверетт МекКінлі Дірксеи за-
явив репортерам, що вія вяе-
се кілька поправок до заионо-
просќту. 

Промисловці організують свій власний 
Корпус Миру 

Вашингтон. — Америкаясь-
кнй промисл На заохоту пре-
зидента Л. Б. Джансона вирі-
шив зорганізуввТи за кордо-
ном свій власний Корпус Ми-
ру, добровольці Якого мали б 
допомагати американському 
промислові поширювати свої 
товари в різних країнах. Цей 
Виконний Корпус Служби мав 
би почати діяти вже вліті цьо-
го року. Його центральна 
управа мала б бути в Ню Иор-
ку. В цьому Промисловому 
Корпусі Миру працювали б як 
добровольці в першу чергу ті 
промислові директори та пра-
цівники, які Щойно відійшли 
на емеритуру, але ще не хо-
чуть зовсім покинути працю 
та відійти на склад. Доброво-

льці йшли б до слабо еконо-
мічно розвинених держав в 
в Південній Америці та в Аф-
рнці, де допомагали б розвнт-
кові місцевої продукції. Доб-
ровольці не йшли б до евро-
пейськнх держав, ані до дуже 
примітивних районів. Вже є 
найменований організаційний 
Комітет цього Промислового 
Корпусу Миру, який очолюс 
президент Чейс Менчестер 
банку Дейвід Рокефеллер. До 
Комітету належить і Сол Лі-
новіц. голова Корпорації Ксе-
рокс. Ціль Корпусу: приспі-
шнтн економічний розвиток 
на приватній основі, бо це бу-
де найкращий засіб допома-
ги ЗДА вільним державам 
снігу. 

Досвіди виявляють, що на Вечері може 
бути життя 

Вашингтон. — Університет 
Джана Гопкінса і Аерокосміч-
ннй Дослідний Центр Летун-
ства перевели нові досліди над 
Венерою і виявили, що у вн-
щій атмосфері тієї плянети є 
поважна кількість водної па-
ри, що може бути посереднім 
доказом на те, що на Венері 
може бути якесь органічне 
життя. Нові досліди переводи-
ли цим способом, що на ба-
льоні примістили телескоп, я-
кий досліджував, як світло 

від її грубих хмар. Професор 
експериментальної фізики і 
директор Астрофізичної Лябо-
раторії в У`ніверситеті Джана 
Гопкінса д-р Джан Стронґ, я-
кне є оптимістом в справі мо-
жлнпостей житта на Венері, 
гадає, що нові досліди скрі-
пнлн його передбачення й цій 
справі. Але він добре знає, що 
противники його теорії під-
креслюють той факт, що на 
Венері с. температура коло 800 
ступнів Фаренгайта, яка не 
дуже дозволяла б на якене-

Сонця відбивалося на Венері будь життя на цій плянеті. 

Астронавти Гріссом і Йонґ вибрані до 
найближчого космічного лету в проекті 

1 Джемінай 
Гтозтон, Тексас. 13-го 

квітня Крайова Аеронавтнчна 
і Космічна Адміністрація внб-
рала двох астронавтів, які 
при кінці цього року мають 
відбути перший космічний лет 
в проекті Джемінай, який с 
першим кроком до лету до Мі-
сяця, що мас відбутися перед 
1970-им роком. Вибрані аст-
ронавтн, це майор Вірджіл І. 
Гріссом і командор Джан В. 
Ионґ. Гріссом буде командним 
пілотом кабіни Джемінай, а 
Ионґ буде співпілотом. Гріс-
сом вже літав в кабіні над Ка-
рібським морем, пролетівши 
254 милі 21-го липня 1961-го 
року. Цей лет був дуже доб-
рнй, але кабіна була заскоро 
відчннилаля в воді, і астро-
навт малощо не втопився. Ко-
мандор Ионґ С НОВИМ астро-
навтом, він в 1962-му році здо-
був був рекорд, досягнувши 
найбільшої висоти в джеті 
фльоти Ф-4Б Фантом. На дру-

Джан В. Ионґ 

ѓу пару астронавтів вибрано 
командора Волтера Шірру 
(командант) і майора Томаса 
П. Стеффарда — на копілота. 

Нюйоркський Братський Конгрес відбув 
свої річні наради 

Ню Иорк. — У четвер 9 ц. 
м. тут у приміщенні готелю 
Астор відбулися 63-ті річні 
збори Нюйоркського Братсь-
кого Конгресу, який гуртує 
56 братських організацій, що 
діють на терені стейту, та до 
яких належать також Укра-
їнський Народний Союз і Ук-
раїнський Робітничий Союз. 
Збори розпочалися привітами 
президентів сусідніх Стейто-
вих Братських Конгресів. Від 
Братського К о н г р е с у Ню 
Джерзі вітав збори Йосип Ли-
согір, гол. предсідник УНСо-
юзу, обраний минулого року 
на президента того Конгресу. 
Приявні на зборах визначні 

знавці забезпеченевого діла 
перевели панель, темою якого 
були важливі питання життс-
вого забезпечення і братсько' 
го руху, а в часі обіду про-
мовляли И. Періконі, прези-
дент Бронќеў, С. Гудман, ке-
рівннк Життьово - забезпече-
невого відділу уряду в Олба-
ні, стейтовий асемблімен Е. 
Курмел та Л. Лефковиц, го` 
ловннй прокуратор нюйорк-
ського стейту. В часі попо-
лудневих зборів промовляв 
між іншими И. Судемак, голо-
ва централі Конгресу Братсь-
ких Організацій. УНСоюз ре-
презентували И. Лисогір, Р. 
Слободян та Я. Падох. 

Іспити й дипломи з українсько? мови 
в Манітоќському університеті 

ѓу) та М. Самбірська, М. Мер-
кало й П. Канафотськнй (з 
ПІикаго, Ілл.). У 1963 році 
перші дипломи після успіш-
них іспитів з української мо-
ви одержали Ольга Войценко 
і Ол. Черниченко з Вінніпегу. 

Вінніпег. — В днях 2 й З 
квітня ц.р. відбулися в Мані-
тобськйму університеті в Він-
ніпегу дипломні іспити із 
знання української мови. Іс-
пити переводила окрема Іс-
пнтова Комісія в складі: 
проф. Яр. Рудницький, Б. УНСоюз від 1949 р. піддержує 
Клнмаш, Б. Рубчак і Г. Вібе.' ці курси української мови в 
Іспити склали успішно такі Манітобсько м у університеті 
кандидати: М. Білані, Б. Бі- щорічною стипендією $100 за 
лаш, П. Сеницька, П. Дзуба, найкращі успіхи в україно-
М. Мізанчук (всі з Вінніпе- знавстві. 

Президент Джансон відкрив новий сезон 
бейзболу 

Вашингтон. — В понеділок, 
13-го квітня почався новий 
сезон популярного в Америці 
спорту бейзболу двома зма-
ганнями професійних д р у-
ж и н: вашингтонська дружи-
на ‚‚Сенатори" зустрінулась в 
перших змаганнях з „Ангела-
мн" з Лос Аиджелес, а ‚.Коль-
ти" з Гюстону грали в цьо-
му ж дні з дружиною ‚.Черво-
них" із Синсинеті. „Сенатори" 
програли свої перші змаган-
ня у Вашингтоні внслідом 
0:4. а „Кольти" несподівано 
перемогли 6:3 „Червоних" на 
їх грищі в Синсинеті. 

Офіційно відкрив с є з і' н 
бейзболу президент Джансон, 
який викинув зі своєї льожі 
на вашингтонському стадіоні 
два м'ячі поміж змагунів „Се-
наторів" і „Ангелів". Змаган-
ням у Вашингтоні пригляда-

лося 45,000 глядачів, в тому і 
чимала група сенаторів і кон-
ґресменів. Найбільше оплес-
ків під час цих змагань одер-
жали не змаѓўни за гру. але 
сенатори, яких несподівано 
в часі четвертої частини зма-
гань кликано через голосни-
ки назад до Капітолю. бо там 
саме мали відчитувати при-
сутніх на сесії, яка обговорю-
вала проект закону про гро-
мадяиські права. 

В цьому сезоні сподіваються 
експерти, оцінюючи по скла-
дам дружин, що перше місце 
в Американській Л і з і зноь 
здобуде дружина „Єнків" з 
Ню Иорку, а в Національній 
Лізі найкращі вигляди мають 
„Даджерс" з Лос Анджелес, 
які однак повинні мати біль-
ше трудів зі своїми суперни-
ками. 

В А М Е Р И Ц І 
џ Ирглндеігг Джансон піл 

час гарної погоди в неділю 12-
го квітня проходжувався на 
площі перед Білим Домом, а чн-
сленні туриста, які були на Іст 
Екзекютів Аввто, почали віта-
ти Президента окликами, на 
що Президент відповідав пома-
хом руки. Після того Президент 
підійшов до брами та через щі-
лини її вітався з туристами, що 
були за брамою, подаючи їм 
руку. В суботу Президент казав 
відкрити 'браму та опроваджу-
вав туристів по площі перед 
Білим Домом. Під час того 
всього багато клопоту мають 
агенти секретної служби, які 
дбають про безпеку Презнден-
та. 

# Журналіст Джім Дж. Лу-
иас, який опублікував Інтервю 
з покійним генералом Даґлесом 
МекАртуром про „велику зраду 
Англії в KopeiefrKul війиі". і 

який тепер перебуває на фрон-
ті в Південному В'єтнамі як 
журналіст, назвав генерала Віт-
ні ..боягулом" за те. що він иаз-
вав то інтерню з генералом 
МекАртуром ‚.нонсенсовою ви-
думкою". Він спочатку сказав, 
що не складатиме заяви в ціА 
справі, але пізніше заявив: ..Я 
змінив свою думку і складаю 
іаяву Генерал ВІтні с бреху-
ном". 

# ІІротивішкя збільшення 
вкладок до так званого Блу 
Кросеў, забезпеченевоі агенції 
на шпитальне й операційне лі-
кування в нюйоркському стейті 
заявляють, що підвищення оп-
лат спричинить те. що з Блу 
Кросеў не зможуть корнстати 
незаможні люди, тому стейт по-
винен допомагати цій забезпе-
ченевій установі, бо-як цього 
не буде, то Блу Кросе стане 
бнзнесовою установою, а не 
гуманітарною. 

Рокефеллер критикує урядову програму 
подорожі до Місяця 

Балтімор, Мериленд. — Гу-
бернатор Рокефеллер 8-го 
квітня промовляв до 1 500 
студентів університету Джа-
на Гопкінса і закликав уряд 
президента Джансона не спі-
шитися з програмою подоро-
жі до Місяця, бо до 1970-го 
року важко буде американсь-
кнм астронавтам дістатися ту-
дн без наражування безпеки 
цих сміливців, що летітимуть 
до Місяця На думку Рокефел-
лера подорож до Місяця ма-
ла б відбуватися на основі на-
ших наукових осягів в пізна-
ванні космічних просторів, а 
не якихось містичних перегон 
із СССР. Не подобається Роке-
феллерові і те, що ЗДА раз 
пропонують СССР співпрацю 
в подорожі до Місяца, а після 

того говорять про то. що пѓ 
зони мусять бути перші на Мі-
сяці. бо цьог`о вимагає їхній 
престиж {і світі. Рокефеллер 
каЖе, що або співпраця 
з СССР, або змагання з ним 
за першенство Він твердить 
іцо ще немас певної системи 
яким способом мали б астро-
навтн вернутися на Землю 
тому не треба поспішати з ле-
том до Місяця, бо все потріб-
не до цього лету не буде го-
тове і добре випробуване. 

9 Брат покійного президента 
КеннедІ Роберт Кеннеді заявив 
після конференції з американ` 
ськнмк й закордонними архі-
тектами в Бостоні, Массачусетс 
що Меморіяльну Бібліотеку ім. 
Джана Ф. Кеннеді та Інститут 
того ж Іменќ проектуватимуть 
і будуватимуть американські 
архітекти. 

Виконавчий Орган УНРади засуджує книжку 
„Іудаїзм без прикрас" 

До багатьох народу й жидівської релігії". Мюнхен, 
українських протестів проти 
спрямованої однаково, як про-
ти жндів. так і проти україн-
дів нової комуно-московської 
провокації з публікацією ук-
раїнською мовою та під фір-
мою Академії Наук Українсь-
кої ССР антисемітського паш-
квілю Т. Кичка: „Іудаїзм без 
прикрас", долу'чився Внкон-
ВИй Орган Української Наці-
ональної Ради, гостро засу-
джуючи цю провокаційну пу-
блікацію у своєму листі до 
президента Світового Жидів-
ського Конгресу д-ра Наѓума 
Гольдмана. В листі, датова-
ному в Мюнхені 10-го квітня 
тв. підписаному головою Вн-
конаачого Органу УНРади п. 
Миколою Лівицькнм, „з обу-
ренням нотується факт ви-
дання провокатнвної ќнижня 
Т. Кичка та видання негідних 
інсинуацій проти жидівського 

Згадавши деякі факти з істо-
рії традиційного російського 
антисемітизму та російських 
білих і червоних антисеміт-
ських провокацій проти укра-
їнського .иароду, стверджу-
сться, що „книжка Т. Кичка 
скерована в однаковій мірі і 
проти жидівського і проти ук-
раїнського народів: проти жи-
дів вона кидає ганебні обви-
нувачення, а українцям вона 
намагається накинути тавро 
антисемітизму і тим самим сі-
ятн ворожнечу поміж жидами 
й українцями. На наш nor-
ляд — сказано в листі на за-
кінчення — одинокою пра-
вильною і розважною відпо-
віддю на ці провокації було б 
порозуміння між жидівською 
та українською демократіями, 
щоб спільними силами давати 
відсіч наступові Москви як на 
жидівський, так і на україн-
ський народ". 

„Ню Йорќ Тайме" надрукував листа ред. 
В. Душника в справі антисемітської брошури 
„НОВОЄ РУССКОЄ СЛОВО" ПРИНЕСЛО в цій САМІЙ 

СПРАВІ ЛИСТА Е. СТАХОВА. 
Ню Иорк. — „Ню Иорк 

Тайме" з 13 ц. м. надрукував 
у відділі „Листи до Таймеў" 
обширного листа редактора 
Володимира Душника під заѓ. 
‚‚Совстська атака проти юда-
їзму" (підзаголовок — „Тав-
русться приписування укра-
їнцям антисемітизму"). Лист 
редактора В. Душника нав'я-
зує до редакційної статті 

який видав був одну внтнсе-
мітську публікацію. У даль-
шій частині того листа згаду-
сться про переслідування 
большевиками і очорнювання 
пам'яти Митрополита Шеп-
тицького, оборонця жидів за 
гітлерівської окупації, та про 
ведену під різними фірмами 
антисемітську кампанію со-
встськими властями. Вкінці 
стверджується спільність долі 

названому великому нюйорк- українського народу й одного 
сьќому щоденнику про пашк-
вільного характеру антисеміт-
ську книжку Трофіма Кічка 
„Юдаїзм без прикрас", що 
вийшла в Києві під фірмою 
Української Академії Наук. 
Редакція „НИТаймсу" підкре-
слн."іа була, що Москва ‚.від-
межувалася" і навіть „засуди-
ла" ту українську публіка-
цію. Ред. Душник вбачає в 
тому становищі нюйоркського 
щоденника наскрізь фальшн-
ве інтерпретування дійсного 
російського антисемітизму та 
совстської антирелігійної і ан-
тисемітської політики. Він 
звертає увагу, що це свідомо 
Москва рішила повести новий 
антисемітський і антнрелігій-
ннй випад із Києва українсь-
кою мовою, але що 90 відсот-
ків відсилачів у книжці Кіч-
ка таки стосуються російської 
антисемітської літератури та 
що один з авторів передмови. 
Андрей Введенський. це росі-
янин, а другий. Григорій 
Плоткін — український жид. 

мільйона жидів в Україні під 
російсько - комуністичною 
окупацією. 

Також на сторінках росій-
ського щоденника в Ню Иор-
ку „Новов Русское Слово" з 
13 ц. м. появився Лист до Ре-
дакції- ‚ДІро`ИрЄівуру ^9рбфп-
ма Кічка" Евѓена Стахова. 
Автор того листа ввертає ува-
гу, що Українська Академія 
Наук ще ніколи не видала бў-
ла популярної брошури та ще 
й і з карикатурами і що це 
сталося за виразним наказом 
з Москви. Автор називає бро-
шуру Кічка „свідомою підго-
товленою провокацією, обра-
хованою на те, щоб ще раз 
посіяти між ними (українця-
ми) і жидами ворожнечу". Е. 
Стахів пригадує також, що 
„Рабоча Газета" з 18 квітня 
1962 гостро накинулась на 
тих американських українців, 
які завели розмови з жидівсь-
кими діячами на окремих пуб-
лічних українсько - жидівсь-
ких конференціях. 

ЗДА ЗАЯВИЛИ НА 
КОНФЕРЕНЦІЇ СЕАТО 

ПІДТРИМКУ В'ЄТНАМОВІ 
Маніли, — Напередодні 

офіційного відкриття конфе-
ренції вісьмох держав Пів-
денно - східнього азійського 
пакту (СЕАТО) державний 
секретар Дін Расќ і фран-
цузький міністер закордон-
них справ Моріс Кув де Мур-
віль мали 70-хвилннну розмо-
ву, в якій проте не вдалося їм 
настільки узгіднити становн-
ща, щоб одностайно виступа-
ти під час конференційних 
нарад. Вони розпочались в 
минулий понеділок 13 ц. м. 
До СЕАТО належать ЗДА, 
Британія, Австралія, Нова 
Зеляндія, Філіппіни, Пакіс-
тан і Сіям. СЕАТО мас за 
ціль боронити південно - схід-
ні азійські країни проти кому-
ністнчної агресії. Спірною точ-
кою є різна інтерпретація, що 
пг`зумѓти під агресією, та до 
якої розв'язки треба змагати 
у тих країнах, проти яких са-
ме тепер звертається насправ-
жня комуністична агресія під 
маскою „визвольної війни" 
ото ж комуністичної парти-
занки, інфільтрації і терору. 
ЗДА і Франція особливо зай-
мають різні становища у 
справі Південного В'єтнаму, 
що його Франція хоче „знев-
тралізуватн", дармащо самі 
в'єтнамці знають, що нев-
тральність для Південного 
В'єтнаму була б рівнозначна 
з його повною комунізацісю. 
До Манілі прибув також пів-
денно - в'єтнамський міністер 
закордонних справ Фан Ѓу і 
Ќват, дармащо Південний 
В'єтнам не належить до СЕ-
АТО, а є тільки країною, що 
нею нібн опікується той ан-
тякомуністнчний бльок дер-
жав. 

У першому дні офіційних 
нарад СЕАТО державний сек-

У Бельгії покликано до війська страйкуючих 
лікарів з приділом до шпиталів 

Брюссель. Бельгійський 
уряд проголосив мобілізацію 
лікарів - резервістів, яких є 
там кругло 3.600. В самому 
Брюсселі коло 1.000 лікарів. 
військових резервістів, зголо-
снлись до праці в минулу ие-
ділю внаслідку проголошеної 
мобілізації. Мобілізаційний 
декрет у відношенні до страй-
куючнх лікарів та поклнкан-
ня дальших 3.000 лікарів не-
військовнків на основі прого-
лошеного надзвичайного ста-
ну в країні прийшло після 
невдачі триденних перегово-
рів між урядом і страйкуючи-
ми лікарями. 10.000 бсльгій-

ськнх лікарів застрайкували 1 
квітня ц. р. йа знак протесту 
проти закону з кінця минуло-
го року, який встановив твер-
ді дуже низькі оплати за лі-
карські послуги пацієнтам та 
насправді перетворив лікарів 
із виконавців вільної професії 
на державних ннзькоплатних 
службовиків. Той закон прий-
нято головно під тиском про-
фесійних спілок, що вимагали 
зменшення ставок, що їх стя-
гали з робітників на лікарсь-
ку опіку. Внаслідку страйку 
лікарів було багато випадків 
смерти. Гадають, що до поро-
зуміння таки дійде і страйк 
закінчиться добровільно. 

У Західній Німеччині очищено головного 
команданта від закидів воєнних злочинів 
Бонн. - Секретар східньо-

німецької комуністичної пар-
тії Альберт Норден виступив 
публічно з закидами проти 
новопрнзначеного генсраль-
ного інспектора західньо-ні-
мецькнх збройних сил генера-
ла Гайнца Tjќrn-нера, що той 
допустився цілого ряду восн-
них злочинів. Між тими зло-
чинами наводилось бомбарду-
вання Роттердаму, бомбарду-
ваиня відкритих міст в Еспа-
нії під час тамошньої грома-
дянської війни, б^^мбapдyвaн-
ня Норвегії під час тамощ-
нього німецького висаду і т. п. 
Генерал Треттиер був в остан-
ній світовій війні старшиною 
парашутних військ. Західньо-
німецький уряд, свідомий то-
го, що в минулому багато ко-
муністнчннх закидів ЩОДО ІІО-

ганого минулого різних дос-
тойників в Західній Німеччи-
ні виявилися були правдивн-
ми, наказав докладно переві-
рити минуле генерала Третт-
нера. Внаслідку появилось 
40-сторінкове повідомлення 
західньо - німецького мініс-
терства оборони, де точка за 
точкою опрокидусться комуні-
стнчиі закиди. Виявилось, що 
Треттиер або взагалі не був 
в тих діях, що йому комуніс-
ти приписують, або був ще у 
військовій академії, або не на-
лежав до штабу, що виготов-
ляв дані плянн, що їх ніби 
мав виготовити Треттиер. Ста-
новище генерального інспек-
тора військ в Західній Німеч-
чині є однозначне з головним 
командуванням німецьких 
збройних сил. 

ретар Дін Расќ потвердив рі-
шення ЗДА активно далі під-
тромувати південно - в'стнам-
ськнй уряд генерала Нгуєна 
Хана в його війні проти кому-
ністнчних партизанів. Зате 
французький міністер Моріс 
Кув де Мурвіль твердив, що 
той уряд не користується по-
пулярністю в південно - в'ст-
намському народі і не мас на-
родної підтримки, тому він 
французький міністер — сум-
нівається в можливість пере-
моги над комуністами. Кув де 
Мурвіль твердив, що Франція 
тільки тому визнала Комуніс-
тнчннй Китай, щоб саме спо-
нукати його до співпраці у 
нормалізації відносин у пів-
дениій Азії. Французький мі-
ністер не вжив слова „невт-
ральність", але так і виходило 
з його промови, що Франція 
вбачає в нейтралізації півден-
ної Азії єдину розв'язку тієї 
проблеми. Французький мініс-
тер несподівано дістав, хоч 
ввічливу у формі, але гостру 
змістом відповідь від сіямсько-
го міністра закордонних справ 
Таната Хомана, який заявив, 
що нейтралізація Південного 
В'єтнаму у практиці означа-
ла б видачу тісї країни, із 
зв'язаними руками і ногами. 
під панування північно-в'ст-
намськнх комуністів. Пред-
ставннк Британії лорд Кар-
рінгтон заявив підтримку збо-
ку Британії для американсь-
кої політики в Південному 
В'єтнамі. Новозеландський 
прем'єр Кейт Голіок таврував 
приготування Франції до 
спроб із водневою енергією 
недалеко берегів Нової Зелян-
дії. Він твердив, що новозе-
ляндські громадянн. сальво 
стривожені загрозою нукле-
арно - радіяційних опадів. 

Хрущов і Гомулка запевняють про єдність 
свого фронту проти Пейпінгу 

Москва. — Комунопольсь-
кяй диктатор Владислав Ґо-
мулка, який разом з прем'с-
ром Юзефом Цнранкевічем 
прибув в минулий понеділок 
до Москви на чотириденні о-
фіційиі розмови, заявив за-
раз на вступі, що між польсь-
кими й російськими комуніс-
VUMH панує повна ѓѓода в усіх 
справах, та що „ніхто і ніщо 
не зможе розділити совстську 
і польську компартії, які є 
вірні тим самим принципам 
марксо-ленінізму". На вечір-
ньому бенкеті Хрущов тавру-
вав „розкольну акцію комуні-
стичноі партії Китаю" та за-
кликав до єдности комуніс-
тичного світу. Водночас він 

звернувся також проти „аа-
хідніх імперіалістів". „Ми не 
пожаліємо ніякого труду в 
змаганні до миру та гене-
рального і тотального роз-
збросння, але й не можемо по-
слабитн нашої сторожкостя, 
поки на Заході лунають зак-
лнки до реваншу та до ревізії 
існуючих післявоєнних кор-
донів". Цей зворот про кор-
дони був сказаний спеціяльно 
на адресу прнявннх комуно-
польських представників, з у-
ваги на визнаний Сонетами 
кордон Одрн-Нісси, що Його 
ќвесті он ўє Західня Німеччи-
на та що його юридично не 
визнали й інші західні держа-
вн. 

В понеділок розійшлася фальшива вістка 
про смерть Хрущова 

Бонн. — Західньо - німець-
ка пресова агенція ДПА (Ні-
мецька пресова агенція) пові-
домила — але швидко потім 
цю вістку відкликала — про 
смерть Хрущова. Хрущов ні-
би мав померти внаслідку чо-
тириденного гострого запа-
лення печінки. Н і м е ц ь к а 
агенція пояснювала потім 
приватно, що свою вістку 
оперла на інформаціях від 
японського кореспондента з 
Москви. Однак, здасться, го-
ловним джерелом тісї вістки 
було раптове перерваяня ра-
діопередач з Москви. Коли з 

Західнього Берліну запитали 
телефонічно Москву про прн-
чнну тієї перерви, то москов-
ськнй радіооператор мав зая-
внти „помер". Пояснюють, що 
він мав на ўтазі, що „помер" 
чи „завмер" провід (як це го-
вориться і у відношенні до 
мотору), а на Заході зрозужі-
ли це, що помер Х р у щ о в . 
Директор офіційної советсь-
кої агенції ТАСС Днмітрій 
Ґорбюнов рішуче опрокннув 
ту вістку, як фальшиву. Так 
само з Центрального Комітету 
компартії СССР заявлено, що 
поява тісї вістки була „су-
щою дурницею". 

У С В І Т І 
Ш В Об'єднаній Арабській 

Республіці „знаціоналізованл" 
68 шпиталів. Не охоплено цим 
декретом тільки дуже нечислен-
ні шпиталі, чи пак санаторії, які 
с індивідуальною власністю. 
ідобільша окремих лікарів. За-
те всі шпиталі, що були алас-
ністю різних харитативних ор-
гаі(ізацій та спілок - перейш-
лн на власність і під адмініст-
рацію держави. 

# Між Францісю 1 Лльжнром 
прийшло до пброзуміння в 
справі масового напливу до 
Франції альжирських еміГран-
тів. Коли з Альжнру в добі та-
мошнього терору проти фран-
цузів 1 після отримання Аль-
жнром самостійности втекло до 
Франції кругло мільйон фран-
цу.чів. то в Альжнрі погіршн-
лись економічні відносини і на-
стало погане безробіття. Тому 
до Франції виїздять адебільша 

безробітні альжнрські араби, 
які корнстакггь з французького 
господарського „буму", що пот-
ребує робочих рук. Але з масо-
внм напливом альжмрських ара-
бів ще більше погіршилися у 
Франції житлові і санітарні умо -̀
вн та загострилась проблема 
злочин ностн. 

ф Ітііліігький парлямент де-
батус над новим законом, що 
надав би більшу автономію Пів-
денному Тиролеві, замешкало-
му поважною австро . німець-
кою меншиною. Це стосується 
округи Вольцано — по - німець-
ки Боцен з 22.000 мешкан-
цями. Німецька мова мас ста†м 
рівноправною в урядах 1 на по-
ліціі і німці маќтѓь мати більші 
права в ділянці культури та 
шкільництва. Італійсько . ав-
стрійські tk-шємиии, напружені 
з приводу Південного Тиролю, 
значно покращали. з 
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ІСТОРИЧНИЙ ДЕ№ БРАЗИЛІЇ 
Два роки, шість місяців і 24 тами уряд створив неможливі 

умови для чужинецьких фірн, 
наслідком чого закордонні ќа 
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Полагоджена справа 
Публікація в українській пресі заяви Ко-

мітету Пам'ятника Шевченкові „У справі 
звернення діячів культури підсовстської Ук-
раіни" остаточно полагоджус цю справу, 
що чотири з половиною місяці була в нашій 
суспільності предметом уваги і дебат. Са-
ма справа відома. Саме в той час, як група 
американців на чолі з газетою „Вашингтон 
Пост" вела справжній похід проти пам'ятни-
ка Тарасові Шевченкові у Вашингтоні, 
в київській „Літературній Україні" з 29-
го листопада 19^3-го року було надруковане 
це „слово" . звернення, під яким стояли 
підписи 34 більше і менше заслужених або 
Й зовсім не заслужених діячів культури під-
совстської України та яке своїми видумками 
про відношення Шевченка і його творчостн 
до комуністичної системи і тісї системи до 
Шевченка підсувало та скріплювало викори-
стовувині противниками пам'ятника аргу-
ментн, скеровані на відклнкання закону про 
будову пам'ятника Кобзареві України в сто-
лиці Америки, бо Шевченко, мовляв, був 
предечою комунізму і його зате шануютьв 
Совстському Союзі. Проти цієї аргументації 
виступила, як відомо, інша вашингтонська 
газета „Стар" у відомій редакційній статті 
проти „вини через асоціацію". Ця обстави-
на, як і факт, що совстський репрезентант в 
Об'єднаних Націях у листі до „Вашингтон 
Пост" майже дослівно такими самими твер-
дженнями. як наведено в .‚слові", прнчннив-
ся до акції проти пам'ятника, як і факт, що 
текст цього „слова" розіслала до преси со-
встська амбасада у Вашингтоні, все це вка-
зувало недвозначно, що головною ціллю 
„слова" було знівечити всю цю велику ак-
цію і не допустити до встановлення пам'ят-
ннка. 

При цій виразній злонаміреності „сло-
ва", в ньому були рівночасно хитро вплу-
тані дві пропозиції; прийняти для пам'ят-
ника у Вашингтоні землю з Шевченкової 
могили в Каневі і запросити діячів культури 
підсовстської України до участи в урочистос-
тях'відкриття пам'ятника. Частина нашої 
преси й нашого громадянства цілком або 
майже цілком злегковажила всі „обставн-
нн" згаданого „слова", віддаючи увагу внк-
лючно Цим пропозиціям, приймаючи їх так, 
як вони були написані, не мавши жадного 
доказу, що,ці пропозиції були справді напи-
сані усіма' підписаними під „словом". 

З цих та багатьох інших міркувань Ко-
мітет Пам'ятника Шевченкові не вважав за 
потрібне відповідати на те „слово", нато-
мість зайняв до нього свос становище в чисто 
формальній заяві. Становище ясне і недво-
значне: цілість „слова" та час його публі-
кації мусять привести до висновку, що воно 
було ділом комуністичної партії і злонамі-
рене- Тому Комітет відкидає вндвиѓнені в то-
МУ „слові" пропозиції щодо землі і запро-
шення тих, що, всупереч найвищим ідеалам 
Шевченка, вважають Москву столицею Ук-
раїни; він рівночасно стверджус. що в уро-
чнстостях відкриття пам'ятника у Вашннґто-
ні візьмуть участь усі ті, які за Т. Шевчен-
ком вірять у той „праведний закон" Вашинґ-
тона, що про нього згадус Шевченко в своїй 
поемі „Юродивий", себто „у закон демокря-
тичної свободи громадян, разом із волею 
слова та сумління у незалежних національ-
них державах". 

.Це й полагоджус справу. Ствердивши, 
„що прийняття справді священної землі з 
могили Шевченка з ласки чи рук репрезен-
таитів окупаційного московсько-совстського 
режиму в Україні було б профанацією тісї 
землі, а запрошення їх до участи у відкритті 
пам'ятника Шевченкові у Вашингтоні бу-
ло б зневагою пам'яті великого Кобзаря Ук-
рашн та вселюдського співця волі і спра-
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ведливости", Комітет рівночасно не мас сум-
ніву. що у відкритті пам'ятника візьмуть 
участь усі, хто направду шанўс Шевченка і 
вірить в оспіваний ннм праведний закон 
Вашингтона. 

Москва і Пейпінґ: що далі? 
Взаємини між Совстським Союзом і ко-

муністичннм Китаєм загострилися до такого 
ступня, якого до цього часу ще не сягали. 
Бо й не бувала це річ.щоб совстський прем-
м'ср, водночас перший секретар компартії 
СССР, одним лихом прославляв „амернкан-
ських імперіалістів" за розсудок та „реаліс-
тичний підхід" до міжнародної проблемати-
ки і лаяв братніх китайських комуністів, як 
дурнів і „тупих догматиків". Це не бувала 
до цього часу річ, щоб совстський прем'єр 
прославляв колишнього і теперішнього аме-
рнканськнх президентів, державного секре-
таря і деяких сенаторів за те. що сприяють 
світовому мирові, і водночас таврував лідерів 
китайських комуністів за їхню войовничість 
і за те, що вони штовхають світ у напрямку 
до атомової катастрофи. 

Отож, мабуть, правду кажуть ті західні 
коментатори, які твердять, що відносини в 
міжнародному комуністичному таборі вже 
далеко переступили межі „ідеологічної супе-
речки" на тему інтерпретації догм, пропові-
дуваннх Марксом - Лініннм. Дехто з тих 
коментаторів пригадує відому правду, що 
найгірша ворожнеча буває між колишніми 
приятелями або між членами рідні, бо тоді 
грають ролю не справи, що їх можна легко 
розсудити у спокійному, холодному розгляді, 
а — персональна заїлість та ображені амбі-
ції, що породжують почуття ненависти. Ко-
ли Хрущов на закид комунокнтайців. що він 
боїться війни, відповідає „тільки дитина і ду-
рень не бояться війни, — дитина, тому, що 
не мас розуму, а дурень тому, що Господь 
відібрав йому розум" — то це не „ідеологіч-
на дискусія", а свідоме ображування китай-
ських партійних лідерів. . 

Тому в обмірковуванні відносин в світо-
вому комуністичному таборі на перше місце 
висувається питання: що далі? Коли прий-
масться, що вже запізно на злагоду між 
Москвою і Пейпінґом, на якесь заклесння 
прірви між ними, щоб мати „передишку" 
задля прохолодження умів і шукання нової 
бази під єдність комуністичного руху, то — 
логічно — ці нинішні відносини мусять при-
вестн до повного розриву між російськими і 
китайськими комуністами. Хрущов, як вихо-
дить з його виступів і натяків, змагає до 
скликання нового збіговища 80-ох різнона-
ціональних компартій, на якому прийшло б 
осудження китайських комуністів та ви-
ключення їх з „соціалістичної спільноти". 
Противники такої радикальної розгри — 
між ними офіційний орган найбільшої в За-
хідній Европі італійської компартії „Ль-Уні-
та", заявляючись за Москвою і проти Пей-
пінґу, все ж звертають увагу, що формальне 
переведення розколу комуністичного табору 
не зліквідує китайської компартії і її при-
хильників. Постануть просто два суперннць-
кі центри світового комуністичного руху, 
які виступатимуть уже офіційно і вестимуть 
боротьбу один проти одного цілком безпар-
донними способами. Сам Хрущов признає, 
що „буржуазні імперіалісти затирають руки 
з вдоволення" нинішнім внутрішньокомуні-
стичним розляддям, але він єдину вину при-
писує китайським „розбивачам сдности". 

Покищо для Заходу з цього спору та ко-
рнсть, що Совсти не хочуть і не можуть 
вести не то гарячої, а й холодної війни на 
два фронти і дещо присмирніли. Зате в Пів-
денному В'єтнамі, відносини на Кубі, в Ля-
осі, в Занзібарі, в Альжнрі виявляють яс-
краво. що комуністична зараза не минулась 
і активна боротьба проти неї необхідна. 

дні урядував президент Бра-
зилії Жўон Ґулярт. Протягом 
цього досить довгого часу від-
буаалась џ країні завзята `бо-
ротьба між комунізмом і демо-
кратісю, яка позначалася `не 
тільки на внутрішньому але й 
на зовнішньому відтинках. Ці-
лнй світ уважно приглядачся. 
чим скінчаться змагання за 
Бразилію, до якого із світових 
таборів вона пристане. 

Президент Пулярт спочатку 
більше скидався на Керенсь-
кого, як на Леніна. Переваж-
ній більшості політичних спо-
стерігачів видавалося, що йо-
го в якийсь спосіб усунуть са-
мі комуністи, а після того бі-
ля державної керми постав-
лять справжнього свого про-
відника, особу рішучішу, по-
літично вироблену, а насам-
перед — розумнішу. До речі, 
про розумові здібності Ґуляр-
та в Бразилії не надто високої 
думки. Не раз прилюдно гово-
рилося й писалося в пресі, що 
він випадково потрапив на 
президентське становище, бо а 
його здібностями не можна 
бути навіть директором банку 
у провінційному містечку. 

Однак, щоб не ускладняти 
становища, а головне, щоб 
повністю використати вели-
чезні .легальні можливості 
президента країни для осяг-
нення своєї мети, комуністи 
вирішили йти з Гуляртом аж 
до самого кінця, аж до вста-
новлення їхнього режиму. З 
бігом часу вони зуміли пере-
творити його на слухняного 
виконавця їхньої волі. І в ко-
жиому новому потягненні Гу-
лярта люди вже .легко розпіз-
навалн то , .почерк" Леоне-
ля Брізолі, то Абелярда Жу-
реми. то Франсіска Жульона, 
то Міґеля Аррасса — відомих 
комуністичних діячів - заКр-
лотників. Таким чином, Жўон 
Ґулярт поступово проходив 
шлях від бразильського Ке-
ренського до бразильського 
Леніна. 

Хоч в країні за його презн-
дентства ставало щоряр скрут -
ніше, демократичні сили уни-
кали діяти швидко та рішучо, 
щоб витримати конституційні 
приписи, щоб якось дотягнуті! 
до нових виборів, уникаючи 
революції й громадянськ'ої 
війни. Таке ставлення своїх 
противників врахували кому-
ністи. Маючи вповні слухня-
ного собі президента, вони за-
хоплювали в свої руки важли-
віші становища в держаниЃй 
адміністрації, у війську, в про-
фесійних та студентських ор-
ганізаціях. 

Вони, комуністи, не покла-
дали особливих надій на внбо-
ри, і тому поставили собі за 
мету довести країну до найбі-
льшого хаосу, а тоді вже, під 
покришкою конечної потреби 
встановити лад — захопити 
в свої руки владу ще перед 
виборами. 

Тож у Бразилії безперервно 
зростала дорожнеча, докраю 
занепало матеріальне забезпе-
чення працюючої людности, 
-.румунського рівня" досягла 
корупція в державній адміні-
страції, анархія просякла всі 
ділянки життя. У міжнародній 
політиці Бразилія тягнула за 
Москвою й Кубою, проти за-
хідньої світу, проти її природ-
ньої й традиційної прнналеж-
ности до американської спіль--

ноти країн. Горлаючи про па-
тріотизм, опанований комуніс-

пітали почали масово відплн-
вати,- відібрані від закордон-
них фірм та удержавлені під-
прќемства працювали щораз 
гірше, руйную.чи і так слаб-
ку ' економіку країни. Бразн-
лійська валюта щораз більше 
знецінювалась, і напередодні 
повалення уряду Ґулярта а-
мерннанськнЙ доляр кошту-
вав уже 1 950 крузейрів . . 

Хто-зна, чи в подібних умо-
вах можна було витримати до 
наступних виборів, які за пля-
ном припадають на жовтень 
1965-го року. Але чекати на 
ннх закликали населення всі 
демократичні середовища, за-
клнкали до внтрнвалости й 
терпіння. Цієї їх настанови не 
змінили навіть відкриття під-
готови атентатів на видатних 
протикомуністичних діячів-
губерваторів естада Гванаба-
ра Карльоса Лясерди та Ріо 
Гранде до Суль Ільдо Мене-
генті. 

Захопивши в свої руќн ко-
манду суходільних військ, 

військово - морської фльоти та 
військової авіяції, маючи за 
собою проводи майже всіх 
професійних синдикатів і сту-
дентськнх організацій, вншко-
ЛИВШИ та озброївши численні 
боївки, комуністи вирішили 
більше не чекати, не бавитися 
в демократію, а негайно знн-
щнти її, ‚‚ущаслививши" Бра-
зилію своїм диктаторським 
режимом. 

Як уже писалося на сторін-
ках „Свободи", претекстом до 
цього стали законопроекти 
АІаних реформ, головно аґрар-
ної, що були подані урядом і 
що на довгий час застрягли 
в парламенті. Ґулярт та його 
найближчі комуністичні спів-
робітники не шукали компро-
місів з парляментом, не ри-
зикнули вони дати ті законо-
просќти і на всенародне голо 
сування, бо вже відчували во-
роже до себе ставлення пере-
важцої більшостн населення 
симпатії якого здобув їх за-
пеклий, невгнутий противник 
Карльос Лясерда. 

Жўон Ґулярт зухвало плю 
нув не тільки на парламент, а 
й на конституцію республіки, 
'проголосивши офіційну домо 
вў з трь'ома військовими мі-
Ністрами про те, що проведен-
ня всіх реформ, зокрема зе-
мельної, забезцечить військо 
Після того'в Ріо де Жанейро 
він скликав під охороною вій-
ська мітинг, на який запросив 
керівників усіх синдикатів і 
на який комуністи, за держав-
ні гроші, звезли з усієї країни 
своїх прибічників. На тому мі 
тинѓу президент прочитав 
підписав закон про земельну 
реформу, а Брізоля виголосив 
промову, закликаючи розв"я-
зати парлямент. 

Хоч сам парлямент супроти 
такого вчинку президента по-
вівся невиразно і спокійно ро-
зійшовся на ‚‚великодні вака-
ції", нарід' до цієї справи по-
ставнвся інакше. Слушно вба-
чаючи в нових витівках пре-
зидента намагання далі поши-
рювати комунізм, нарід масо-
во пішов на спонтанні проти-
комуністичні демонстрації. В 
Сан Павльо та в інших містах 
відбулися багатотисячні де-
монстрації. Протести проти дій 
президента посипались з усіх 
боків. 
, Комуністи, спираючись на 

військо, професійні свндика-
тн, студентські організації та 
вишколені боївки, визнали. 
що пробила вже ,Д2-та годн-
ца". Ґулярт заявив, що пова-
лнвши існуючу демократію, 
він дасть народові таку, як'а 
^оцу потрібна. На 1-ше квітня 
гілянувалося своєрідну кому-
ністнчну революцію, за висло 
вами її надхненииків — „зов-
сім малою кров'ю". 

Почали до того дня готува 
тися й протикомуністичні си 
лн. В Ріо де Жанейро, звідки 
думали почати свій похід ко-
муністи. їхні противники, очо-
лені губернатором Карльосом 
Лясерд^ю, взялися робити ба-
рикади, переривати вулиці, бі-
ля естадуальних будинків ста-
вити оборонні загати. Тут 
належить пояснити, що кож-
ннн губернатор естада мас 
cBog. окремі військо, так звану 
військову поліцію. Мав її і 
Карльос Лясерда, готуючись 
до боїв з федеральними вій-
ськовими частинами. Без уча-
стн президента республіки 
відбулася концЬеренція пере-
важної більшості! губернато-
рів. 

ФРАНЦІЯ - ЦЕ ДЕ ҐОЛЬ,.. 
Париж. — Королеві Людови-

копі XTV приписують слова: 
"Франція — це я!" Чи він 
ці слова промовив колнне-
будь, чи може думав так, — 
це не G рішальне. Знаємо, що і 
він та інші абсолютні манар-
хн так діяли. В їх уяві держа-
ва і особа володаря, його пер-
сональні інтереси були тотож-
гіі. Цікавий паралелезм:підчас 
другої світової війни, коли де 
Голь, як емігрант, перебував 
у Лондоні, зустрівся він з ан-
глійськнм дипломатом Герол-
дом Ніќолсоном. У розмові з 
Ніколсоцом де Голь сказав, 
що він, і тільки він, репрезеи-
тус волю Франції до незале-
жного життя. Прн цій нагоді 
згадав Ніколсон Людовнка 
XIV і його слова — тФранція 
— це я. 

Після поразки Німеччини 
де Голь був прем'єром Фран-
ції. Але він поводився із сво-
їмн міністрами не як з рівно-
правннми колегами, а як із 
службовцями. Окрім того, він 
ставив різні вимоги фінансо-
вого порядку, яких більшість 

Саме перед 1-им квітня по-) парламенту не могла прниня-
чалося заворушення у феде- ти. 1946-го року де Голь зрік-
ральких військах. Кілька сер-
жантів морської фльоти, від-
мовились піти під арешт за 
вчинені ними проступки, за-
ховавшнсь від кари в прнмі-
щенні опанованого комуніста-
ми синдикату металюргів. Ви-
слане міністром воєнної фльо-
ти з'єднання морської піхоти, 
відмовилося арештувати вии-
них. Командувач суходільних 
військ дав наказ оточити всіх 
моряків, причетних до цього 
інциденту, і чекати вирішення 
справи президентом. Ґулярт 
негайно прилетів літаком до 
Ріо де Жанейро і дав наказ . . . 
звільнити притриманих моря-
ків а міністра військово-мор-
ської фльоти усунув з посади. 

В таких умовах фактично 
готувалися дві революції — 
одна комуністична, а друга 
протикомуністична. Напере-
додні 1-го квітня губернатор 
естада Мінас Жерайс. Маґа-
ляйс Пінто, підтриманий ко-
мандувачем місцевої військо-
вої округи генералом Мовро-
ном. проголосив непослух 
президентові. 

1-го квітня почалися обидві 
революції відразу, що трива-
лн всього кілька годин і без 
особливого пролиття ќрови за-
кінчнлнся повним розгромом 
комуністів. Вислані проти ес-
тадуального уряду й повста-
лнх військ у Мінас Жерайсі 
частини федерального війська 
прилучилися до революціоне-
рів і спільно з ними рушили 
на РІо де Жанейро. Команду-
вач федеральним військом в е-
стаді Сас Павльо, генерал А-
маврі Круель, оприлюднив ма-
ніфест про загрозу червоного 
ярма для Бразилії, яке хоче 6-
дягнути на неї президент рес-
публіки. В самому Ріо спочат-
ку тільки цивільне населення 
та естадўальна поліція згро-
мадилнся довкола губернатор-
ського будинку, вигукуючи: 
.‚Перемога за Лясердою!" Зго-
дом президент вислав до гу-
бернаторського будинку ба-
тальон морської піхоти, на чо-
лі з комуністичним адміралом 
Кандідо Араґоном, щоб аре-
штувати Лясерду. Останній з 
револьвером та мікрофоном в 
руках (саме виступав з промо-
мово в радіо - телевізії), геро-
їчно кинувся їм назустріч. 

(Закінчення на стор. 4-ій) 

ся прем срства і оселився на 
провінції. Він сподівався, що 
його проситимуть вернутися 
до влади. Але помилився, бо 
за ним стала тільки його 
партія. 

Для партії де Ґоля політика 
„Четвертої Республіки" з час-
ТИМИ змінами в уряді і безпля-
иовістю давала матеріал для 
критики. Але тільки велика 
криза 1958-го року привела де 
Голя знов до влади. Ґолісти в 
пресі і. в промовах називали 
„національною зрадою" кож-
ну спробу французького уря-
ду визнати незалежність А-
льжиру і припинити колоні-
яльну війну, якої Франція не 
могла виграти. Старшини 
французького війська в Аль-
жирі хотіли скинути законний 
уряд в Парижі і покликати 
до влади де Голя, який обіцяв, 
що закінчить війну, і Альжир 
буде й надалі французький. 

Була небезпека, що поч-
неться в самій Франції грома-
дянська війна, і тому біль-
шість парляментў рішила 
звернутися до де Голя, щоб 
допоміг привести до замнрен-
ня. Фактично де Голь прий-
шов до влади, спираючись на 
бунт офіцерів армії в Альжнрі, 
що вірили словам де Голя, я-
кяй обіцяв забезпечити паиу-
вання Франції в цій колонії. 

Ставши на чолі уряду, де 
Голь ужив різних заходів, щоб 
виробити нову конституцію, я-
ка б забезпечувала владу йо-
го і його партії. Новий вибор-
чий закон, вибори президента 
і надання президентові над-
звичайних уповноважень — 
все це нагадує польський ре-
жим за часів Пілсудського: 
рішальннм чинником у держа-
ві є президент, а його пар-
тія — це як „бльок безпар-
тінннх для співпраці з уря-
дом". 

Де Голь не сповнив своїх о-
бітниць щодо Альжиру і виз-
нав самостійність цієї колонії, 
як і інших колоній в Африці. 
Огірчені цим деякі групи ВІЙ-
ськових створили тайну орга-

нізацію з наміром вбити де 
Голя. Кілька разів його життя 
було загрожене. 

Коли оцінювати теперішню 
міжнародну політику де Го-
ля, яка наробила багато шу-
му в світі, (його підкреслюван-
ня, що Франція — велнкодер-
жава, його плянн зробити 
Францію атомовою державою, 
його бажання грати особливу 
ролю в світо вій політиці та 
його неперебірлива пропаґая-
да проти „гегемонії аяглосав-
сонців"), то треба завжди па-
м'ятати обставини внутріш-
ньої політики французької 
Республіки. Пропагандою за 
„великодержавність" Франції 
де ҐЬль хоче догодити тим 
французьким націоналістам, 
що привели його до влади 
своїм бунтом в Альжирі в 19-
58-му році. Французи ловили-
ся на такі кличі, як „велич" І 
„слава". 

Спомин про поразку Фран-
ції в Альжирі де Голь хоче 
стерти такими сумнівними 
„перемогами", як визнання 
червоного Китаю і залицян-
ням до країн Латинської Аме-
рики, де вашингтонський у-
ряд мало популярний. Таким 
чином, де Голь хоче вийти на-
гору на хвилях французько-
го націоналізму. Його крнти-
ки в самій Франції і за кор-
доном звертають увагу на те, 
що відроджений французький 
націоналізм мусить збудити 
націоналізм серед сусідніх на-
родів, і це може розвалити з 
великими труднощами створе-
ну Европейську Господарську 
Спільноту із шістьох держав. 

Колишній прем'єр Франції 
Ѓі Молле у .промові, виголо-
шеній 28-го березня в Пюто, 
зазначив, що Франції потріб-
ний союз держав НАТО, але 
де Голь своєю політикою цю 
організацію розбиває. Про на-
мір де Голя зробити Францію 
атомовою державою Молле 
сказав: 

,3 ір шантажує. Його гні-
тить спомин про конференцію 
в Ялті (1945 p.), на якій його 
не було. Він $е Ьіоже етерніти, 
що американці і росіяни ма-
ють намір урегулювати світові 
проблеми. Чим слабша с ато-
мова зброя, тим вона небез-
печніша. Поширення атомової 
зброї — це найбільша небез-
пека. яка може постати в сві-
ті. Якщо інші мають атомову 
зброю, то це не значить, що й 
нам її треба мати". 

В 1965-му році відбудуть-
ся вибори президента Фран-
цїї. Уже тепер іде виборча а-
ґітація в пресі й на публічних 
сходинах. Партія де Голя, са-
мо собою, старить кандидату-
ру теперішнього президента. 
Опозиція буде, з усього видно, 
голосувати за популярного 
мера Марселю — Гастона Де-
ферра. Перемогти де Голя — 
було б трудно. Аджеж уряд не 
дає можливости чесної гри 
для опозиції: радіо і телевізія 
— це монополія уряду. Окрім 
того, у Франції с сильна ко-
муністнчна партія. Якщо ко-
муністн будуть голосувати за 
Деферра, то Ґолісти викорис 
тають це в своїй пропаганді 
проти опозиційного канднда-
та. 

Viator 

ДАЛЬШИЙ ПОСТІИНИП РОЗВИТОК П РОЗБУДОВУ 
УНООЮЗУ ЗАПЕВНИТЬ НАМ ЗБІРНА ПРАЦЯ ВСІХ 
ВІДДІЛЮ. — ОБОВ'ЯЗКОМ КОЖНОГО ВІДДІЛУ С: 
ПРИДБАТИ БОДАЛ ОДНОГО ЧЛЕНА КОЖНОГО МІСЯЦЯ! 

і 
Лука Луців 

Т. ШЕВЧЕНКО — СПІВЕЦЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ СЛАВИ І ВОЛІ 

(27) 
Це все правда, яка стосується і до наступної української 

історії, до Миколи II, включно, а далі через Леніна-Сталіна 
аж ДО Хрущова. Але Івакін не може бути послідовним, і в 
дальших своїх поясненнях він заперечує тс, що відважився 
був сказати. Івакін боїться признати за свої ті вияснення 
алегорій, які аж напрошуються на основі тексту Шсвченко-
вої'поеми і про які ми згадували. 

Івакін пише: ‚.Не можна робити висновків про якусь 
‚‚містичність" „Великого льоху", бо в ‚‚містерії" Шевченка не 
більше „містичного" і „релігійного", ніж у „Мистерии-буфф" 
Маяковського" (ст. 223-224). Івакін вважає, що не треба 
дошукуватися вияснень, що саме уявляють собою оті три ду-
ші. І, не хотячн сказати правди, він пише: „На нашу думку. 
„душі" не є алегоричним втіленням якихось суспільних сил 
України. В алегоричній функції ці „душі" виступають тіль-
ки посередньо. Алегоричними с, власне не „душі", а ті сю-
жетні колізії, які з ними пов'язані" Івакін виступає тут про-
ти О. Білецького і Є. Кирилюка. Білсцький писав, що ..три 
душі — уособлення иалоевідомости в народній масі", яка 
підтримувала Б. Хмельницького і Петра І, а Кнрнлюк так 
само мусів згадати „наївні сподівання малосвідомої частини 
суспільства". 

і Очевидно, що це могло не сподобатися Москві, що тіль-
ки „малосвідомі українці" були за возз'єднання. І ось тепер 
Івакін вишукав нову теорію: ці „душі" нікого не представля-
ють, вони, нібито, були потрібні Шевченкові лише для то-
го, щоб створити сюжетну колізію „гріх' і „кару" за 
нього. „Отже „душі", — пише Івакін. потрібні були тут 
шнгТОВІ остільки, оскільки через їх .‚трагічну вину" він іюз-

кривав ступінь свого засудження певних явищ минулого" 
(ст. 227). 

Івакін вірно зазначив (ст. 22Я), що „поема Шевченка 
це не схоластична алегорія середньовічного иоета-містнка, 
кожний образ якої є символом, що потребує від читача від-
повідного ‚‚розсимволізування". Але він, внсміваючи „зуб-
ра націоналістичного шевченкознавства", акад. Смаль-
Стоцького" (ст. 227-228), пішов задалеко і взагалі відкидає 
символи та алегорії „Великого льоху", що його сам поет 
назвав „містерією" і що його головні символи, з яких насмі-
хасться Івакін, пов'язані з іншими Шевченковими творами, 
і тому їх вияснення спирається на знанні всієї творчости. Ці-
каве ще й те. що Івакін не відкидає зовсім символів в дру` 
ѓЇЙ частині „Великого льоху", де виступають ворони, бо там. 
здасться йому, легше ці символи тлумачити так, як це треба 
згідно з „Тезами про 300-річчя возз'єднання України з Ро-
сісю". 

Цс ще раз стверджус, як важко науковцям під днктпту-
рою Москви достосувати Шевченка до московської імперіялі( -
тичної та колоніяльної політики. І тому автори .‚Історії укра-
їнської літератури", а в дійсності згаданий вже йе раз Є. Кн-
рилюк. написав стовідсоткову неправду про ..Великий льох". 
Зокрема про символіку трьох душ написав він таке: 

„У минулій долі першої і другої „душ", коли вони були 
ще „людьми", Шевченко уособив український народ і його 
ставлення до великих історичних подій: всебічну підтримку 
ним (це значить, українським народом" — Л. Л.) боротьби 
Хмельницького за возз'єднання України з Росією, як бороть-
бн за здійснення мрій і прагнень народу; підтримку ннм бо-
ротьби Петра І проти іноземних загарбників і зрадника Ма-
зепи. Нарешті, в образі третьої душі-немовляти відображено 
наївні сподівання частини селянства на здійснення фальіпи-
вих обіцянок Катерини II ‚‚вознести малоросійський народ на 
вищий ступінь щастя" (ст. 235) 

Ця цитата з книжки, що її видала Академія Наук УССР 
в Києві 1954 року за редакцією дійсних членів тісї Академії, 
може свідчити навіки вічні, яка може бути „об'єктивна нау-
ка" в Україні під московсько-комуністичним режимом. Внс-
тачнть прочитати Шевченків твір і порівняти його з тим, 

ЩО надруковано у виданні Академії Наук УССР. А. Ю. Іва-
кін насміхається над працею Ст. Смаль-Стоцького, який 
шукав тільки правди в І{Іевченкових творах, бо й сам Щев-
чснко писав про „духа правди", котрого світ Миколи І не 
міг прийняти. Не може його прийняти і світ Хрущова з його 
червоним російським імперіялізмом. 

Як можуть поважні вчені-академікн. до яких чейже тре-
ба б зараху'вати покійного О. І. Білецького, писати, що „ду-
ші" в поемі „Великий льох" свідчать про те, „що Б. Хмель-
ннцького і Петра І підтримують несвідомі верства українсько-
го народу" ? Це можна пояснити тільки умовннямн жахливого 
режиму, де вчені пишуть те, що їм наказують, а не те, що 
вважають вони за правду. 

Те саме можна сказати й про твердження Кирилюка, 
ніби перша і друга „душа" свідчать, що українське суспіль-
ство підтримувало політику В. Хмельницького і Петра І. 

У другій сцені „Великого льоху" виводить поет три во-
їюнн: українську, московську н польську — злих духів Ук-
раїнн, Московщини й Польщі. Польська ворона знищила 
Польщу, московська шкодить своєму народові, а українська 
від найдавніших часів нищить Україну, але не може в цьому 
ділі дорівняти москалям: 
џ І я люта, а все-таки того не зумію, 

Що москалі в Україні з козаками діють. 
Тепер уже заходились древностн шукати 
У могилах . . . бо нічого уже в хаті взяти . . . 

Українська ворона повідомляє своїх посестер, що в Ук-
раїні „сю ніч будуть родитися близнята: один буде, як той 
Гонта, катів катувати, другий буде катам помагати". І 
як той Гонта виросте, то все вороняче діло пропаде, бо він 
„розпустить правду й волю по всій Україні". Ворони радять-
ся, як би то не допустити до появи нового Ґонти в Україні. 

На думку Ст. Смаль-Стоцького, українська ворона — 
це „злі духи, темні сили народу, — це перевертні", що „по-
магають москалеві господарювати, та з матері полатану со-
рочку здіймати" („Розрита могила"), це зрадники, як „Гала-
гани й Киселі та Кочубеї-Ногаї" („Бували войни . . . " ) , це ті 
,,няньки, дядьки отечества чужого", це „ не люди, а змії", 

це люті вороги правди й волі на Україні та-ф самостійного 
державного будівництва". („Повне видання вторів", П, ст. 
273, Шикаґо). 

Івакін признає, що „вороги" — персонажі символічні, во-
ни —- уосіблення зла в історичній долі Укра`їни, Польщі fi 
Росії. Українська „ворона" — це уособлення фатальної в істо-
ріі України ролі її панівного класу". Але зараз же після 
цього Івакін додає: „Проте було б спрощенням вбачати в об-
разі першої „ворони" просто „псевдонім" українського пан-
ства, адже не воно „Полуботка в тюрмі задушило" — „ро-
бота", якою чваниться українська „ворона". Однак Івакін 
не вияснюс докладніше цієї справи, він загально пише, що 
‚‚ворони" — це не елементарні алегорії, а складні художньо-
філософські узагальнення поета-мислителя" (ст. 229). 

Щодо згадки про народження двох близнят, з яких од-
не визволятиме Україну, а друге буде катам допомагати, то 
совстські науковці не бачать тут передбачення Шевченком 
боротьби за національне визволення; вони твердять, що мо-
ва тут „про соціальний антагонізм, який уже намітився в 
народній масі з початку срормування нації (про „дві нації в 
одній нації") і який частково спостерігав, частково передба-
чав Шевченко". (Так написано в згаданих „Тезах доповідей" 
на VTI Шевченківській Конференції, ст. 9, Івакін, ст. 231). 
Івакін сам від себе додає таке: „Отже, в образах „близнят" 
немає ніякої містики (ніякої „месії" і „антнмесії". як про це 
чйтасмо в націоналістичних писаннях), а є специфічне образ-
не втілення СОЦІАЛЬНИХ ідей Шевченка" (ст. 231). 

Таке читаємо в „Тезах" і так рекл Івакін, який гадас, 
що „соціальні ідеї" можуть бути передбачувані в найбільш 
таємних обставинах, і в цьому не буде містиќн. 

Івакін висмівав Ст. Смаль-Стоцького за те, що він, ніби-
то „відшукус алегорії там, де їх немає й не може бути", бо хо-
че „дати і цим квазіалегоріям відповідне націоналістичне 
„роз'яснення" (ст. 227). Іванін висмівав це пояснення, бо во-
но не корисне для московських окўтѓантів України. Алеж 
сам Івакін пояснює далі (стор. 231) народження „близнят" 
термінологією теперішньої совстської публіцистику і в цьому 
ис бачить нічого смішного. 
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Відзначення Свята Державности 
у Ванкувері, Б. К. 

Центральною подією у від-
значуванні наших культур-
цнх і національно-політнчннх 
подій, с без сумніву. Святку-
вання Державності й Собор-
ностн Українських земель. То-
му то наші Ваакуверські ор-
ганізації, оО'сдшші в Комітеті 
Українців Канади, йдучи за 
прийнятою традицією мину-
лих літ, старалися завжди 
відмічуватн як найвеличаві-
ше. незабутні дні 22-го січня. 
1918-1919 pp. У відміну від по-
передніх років, управа відділу 
КУК, рішила ўладити цього 
року Свято Державности у 
формі бенкету з малою кон-
цертовою програмою. Згідно з 
наміченим планом бенкет 
відбувся в новозбудованій. ав-
днторії Українського Католн-
цького Центру при наявно-
сті 300 учасників. Бенкет 
формально відкрила голова 
управи відділу КУК, пані 
Ќрипс, яка в українській і 
англійській мові пояснила 
політично-державннцьке зна-
чення історичного акту з дня 
22-го січня 19L8 і 1919 pp. 
та рівночасно ігідчеркнула 
наші завдання тут на еміґра-
ції супроти поневоленої Бать-
ківщини. Самою програмою 
бенкету провадив вміло ма-
гістер фармації пан Крнпс. 

Головним промовцем був' 
спеціально запрошений до-
стойннй гість з Оттави, — 
сенатор II. Юзик. Його про-
мова на тему: ‚.Українська 
справа на арені Об'єднаних 
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Націй" — солідно опрацьо-
вана, обґрунтована історнчнн-
мн фактами, підтверджена 
відповідними цитатами, збу-
дила помітне заінтересування 
серед прнявнцх, передусім, 
наших співгромадян не укра-
ївського походження. Даючи 
перегляд вікового безперерив-
ного наступу Москви на Ук-
раїну, прелеГент зупинився 
на подіях визвольної бороть-
би, з часів першої світової 
війни та підчеркнув й міжна-
роднс політичне зн а ч є н н я 
проголошення Незалежностн 
й Соборностн Укр. Земель. 

Після цієї формальної час-
тини відбулася концертова 
програма, у склад якої увій-
шли милозвучні, чару ю ч і 
всіх сольоспівн пані Російчук, 
прн акомпаніяменті панни Са-
велі ІЛевчук та виступ місце-
вої танцювальної групи, під 
проводом пані О. Ќрипс — 
оркестра П. Шевчука. 

Управа КУК запросила на 
цю імпрезу цілий ряд визна-
ших гостей — представників 
провінціяльного ур я д у, уп-
равн міста Ванкувер та мі-
сцевогр університету. Б у л и 
присутні також католицький 
і православний священики. 

Та в улаштуванні С в я ѓа 
Державності управа відділу 
КУК не ограннчи л а с я ви-
ключно до самого бенкету, 
але поробила цілий ряд захо-
дів, щоб приїзд сенатора Ю-
зика стався поважним вкла-
дом у нашій місцевій полі-

псхм 

и Українська Вільна Академія Наук у США 
н НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ 
И КОМЌ`И ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ УКРАЇНСЬКО! 
Н СУСПІЛЬНОЇ ДУМКИ 
Н Доповідь проф.Петри БРОК ІКолкшбійськнй Університеті: 
Н „Деякі польські хлишімшш" 
н Засідання відбудеться в суботу 18 квітня 1964 р. в 7-ій год. 
Н веч. u буднику Академії: 206 Вест 100 вул., Ц. И. 

ніхііххуцх^ххрсххжххтхххтхххяххххцхххцхжхз 
і ВИ КІ'НІК НА Т Е Р Е Н І В А Ш И Н І Т О Н У : : ! 

1 УКРАЇШЬКА ТЕЛЕВІЗІЙНА 
вЕликация ПРОГРАМА 

„Година Українських Мелодій" Р. Марцноинча 
СУБОТА, 2-го ТРАВНЯ 1064 p., ѓод. 9:30 вечора Канал 14 — UHF WASHINGTON, D.C. 

Заінтересовані Підприємства й приватні особи, які бажають 
передати свої Великодні привіти, перешлють тексти а іи-

(рормаціі Із оплатою ‡25.00 від побажання на адресу 
Ikralnlan Information Service—Ikralnlan Melody Hour—T.V. 

P. O. Box 22Я7 — Wanhlnjrton, D. C. 
найдальшо до дня 26-го квітня 1964 р 

гичио-пропаґандивніи праці. 
ознайомлюючи чужинців про 
наші визвольні державницькі 
змагання та про сучасний 
стан поневолення й руснфі-
кацію українського народу. 
Руководячнся цією думкою, у-
права відділу КУК, поробила 
старанна й добилася цього, 
що посадник Ратіа підписав 
проголошення, визначую ч и 
день 22-го січня Днем Україн-
сьчої Державної Незалежнос-
ти. Поважним причинком по-
літнчно-інформатнв н о г о ха-
рактеру була пресова конфе-
ренція уділена сенатором Ю-
знком кореспондентам обох 
найбільших часописів у Б. К., 
це с Сан і Дейлі Провінс, а 
також його виступ на телеві-
зіннГй станції ч. б і 8 з пів-
годинннм інтервю на тему — 
.‚БаЙкультуризм чи мультн-
культуризм у Канаді". На 
цю ж саму тему виголосив 
сенатор довший реферат у по-
неділок 27-го січня ц. р. для 
студентів місцевого універси-
тету Б. К. Жива дискусія, що 
вив'язалася після цього ре-
ферату, була наглядним до-
КВЗОМ актуальності! цього пн-
тання на терені цілої Канади. 
Визначним осягом інформа-
тнвно-політнчннм не тільки 
для українців Ванкуверу, але 
загально для цілого цашоі`о 
поселе'ння в Канаді, являсть-
ся 4 .'.'-мінўѓове інтервю між 
деканом історичного факуль-
тету прн місцевім універснте-
ті проф. Блейф Нетбі та се-
натором Юзиком, в я к о м у 
наш сенатор зі знанням вче-
ного історика та гнучкістю 
політика, виложив і вияснив 
українські погляди та укра-
їнське становище у справах 
байкультуризму. Інтервю це 
було взяте на тейп і буде пс 
редане на хвиляѓх транскана-
дінської сітки С. Б. С. 

В неділю в першій годині 
по полудні зложив сенатор 
Юзнк вінок від українського 
громадянства у стіп Незнано-
го Жовніра на площі Вік-
торі Сквер. В мовчазній за-
думі прн похилених українсь-
ких і канадійськнх прапорах 
та співучасті ветеранів укра-
їнськнх визвольних змагань, 
вклоннлн ми свої голови пе-
ред масстатом Великої Ідеї і 
Смерти тих. що під канадійсь-
кими прапорами на полях сві-
товнх арен боротьби, клали 
свої голови за високі Ідеали 
Свободи і Волі всіх народів. 
І наші думки неслися в ту 
хвилину мимоволі на Україну 
й ми складали вінок пошани 

' У К Р А Ї Н С Ь К И Й КОНГРЕСОВИЙ КОШТЕЃ АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ ПАССЕНК. Н. Дж. 

відзначить 

УРОЧИСТОЮ АКАДЕМІЄЮ 
150-річчя з дня народження Безсмертного Кобзаря України 

ТАРАСА Г. ШЕВЧЕНКА 
в неділю, 19 квітин ІЇШ і р. о год. 5:30 вечора 

в УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ 
Відкриття - -
Святочна Промова 
У МИСТЕЦЬКІЙ ЧАНТИЩ б' 

ви Ѓі ХіОр ..ВОЯН" під днр і 
орудою ц. Л. ШЕВЧУКА. 

ПРОГРАМА: 
Ц-НІ Марія С`ТЕФАІІІВ. голова УККА 

_ Гтуд. Поѓлин НІІЧКА 
`руть участь „ІМди:і Школа`'. СУМА. ПЛАСТ, місце` 
і. Я. КОСТНШІІНА і хор Л`ПЦі рквп з Петерсону під 

Українська Гримало Г{ассейку І Округи! Масовою участю в цьому 
виявім свій Обов'язок супроти найбільшого Сина України 

святі 

й любови сплетений із нав-
ніжяішнх цочу?рнь наших 
серць перед Пам'ятником того 
Незнаного Українського Вої 
неї, що в рядах українських 
національних армій і пов-
станчнх з'єднань, цементував 
своєю кровю основи У країн -
ської Самостійної Держави. 

В кінці слід згадати про 
прийняття і вужчі сходішн-
зустріч сенатора Юзнка з про-
відннкамн наших церковних 
громад та культурно-освітніх 
і політичних організацій. В 
теплій, дружній атмосфері'ін-
формував бесідник прнявцнх 
про цілі, завдання в осяги 
КУК в історичному аспекті, а 
також морально-національні 
обов'язки супроти цівї репре-
зентатнвноТ, з'єднуючої нас 
організаційної н.а д б у д о в И 
цього по словам сенатора на-
шого українського еміграцій-
ного парляменту в Канаді. З 
особливішою силою підчерк-
нув сен. Юзик потребу вийти 
нам з вузьких рамців наших 
установ та виплисти на широ-
кі загально-канадійські води. 
інформуючи ваших співгро-
мадлн про світлі сторінки на-
ціоі історії, наших держашш-
цькнх змагань та про стра-
тсгічне й географічне й гео-
політичне значення Самостін-
ної Української Держава в у-
кладі міжнародніх снл — осо-
бливо в теперішньому змагу 
між Сходом і Заходом. ЦІ сло-
ва сенатора були повчальнеќ) 
лекцією тих наших громадян 

Ванкувері, що у гніві й по-
цразненні своїх ультрапатріо-
тичннх сентиментів з неоправ-
даннм упередженням постави-
лнся критично до способу пе-
реведення Свята Державно-
стн у формі бенкету, як до 
недопустимого н о в а торства. 
Після цісї цінної доповіді. 6а-
гатої у глибокі думки, внв'я-
задася цікава дискусія, де 
прнявні ставили речеві, запн-
ти, на які Прелеґент дав все-
внчерпні відповіді. 

Свято Державности і пов'я-
зані з ним виступи сенатора 
Юзика, пройшла з успіхом. 
Доказом цього с прихильні 
відгуки у місцевій англомов-
ній пресі, як Сан, Дейлі Про` 
вінс і Юбіссій та В. С. Колум-
біян. Додатні рецензії чужнн-
ців-журналістів, що досі від-
мовлялися помішувати статті 
на українські теми в місцевих 
часописах, свідчать про те. 
що наші муравлнні, сцстема-
тнчні заходи ломлять поволі, 
той мур незнання й упере-
джсння, який наші історичні 
вороги здвигали проти нас 
протягом цілих століть. 

М. Т-к. — член управи 
відділу КУК — Ванкувер 

_—, ^ 
# Колишній брвтіЛськиИ пре-

м'ср Ѓа рол д Меќні ілен иідмо-
внвся прийняти запропонова-
ннй йому королевою Слнсаве-
тою титул лорда 1 місце в пала-
ті лордів. Він скінчив 70 років 
і хоче цілком відійти з актнвио-
го політичного життя. 

Громада Ню Бронсвіку, (Сомерсету) й Бавнд, 
Бруку в поклоні Тарасові Шевченкові 

Українські громади Ню Брон-1 творчість Тараса Щ‡вч.енка 
Сомерсету (Френклин) виступив виклаяач ^осце^огд рвіку. 

Тавншнпу, де одну з вулиць 
названо Евеню Шевченка) ft 
Баипд Бруку та околиць 5-го 
квітня величавим концертом 

Ганували'150-річчя народин 
Г. Шевченка. Підготовў 

Концерту перепровадив місце-
ЬнЙ Відділ Комітету Пам'ят-
ішка Шевченкові. Він подбав 
рро його багатогранну прог-
раму й широке розголошення 
серед громадянства, а також 
рро пресові звідомлення в міс-
цевій англомовній пресі. 

Концерт вябувся в одній із 
залі стейтового університету 
-— Рутґерс. Центральною точ-
Кою концерту був виступ хо-
рУ ‚‚Думка" під дирнґенту-
рою Івана Задорожного. Як і 
завя{дн, своєю подивугідною 
дисципліною гармонії та ори-
гінальцою музичною інтерпре-
тацісю ця мистецька одиниця 

ила незабутнє враження 
на присутніх. В сольових точ-
ках виступали: пані Ізабела 
Фоменко - Курдидйк та пан 
Андрій Добрянськнй. Обидва 
виступи своїм високим тех-
и{чним рівнем вдало доповню-
валн спів нашого славного 
хору. 

З доповіддю, повною оои-
ґінальннх спостережень про 

університету д-р Олег Зуев-
ськнй. Змістовну доповідь a j ' 
глійською мовою прочвтаа 
доктор Іван Фізер. Пані Ліобч 
Адамс та пан Леонід ^арч`ей' 
ко продекламували „Cog'' І 
‚‚Гамалцо '̀. Обидві і^клям$-
ції відзначалися доброќ) днк-
цісю та сценічним ̀ тлцџтц^-
мом. З деклямаціямн корот-
шнх віршів Шевченка та про 
Шевченка виступали учениці 
середніх шкіл: сумшка Оля 
Ровенко та Соня Слободян. 
Молодь ОДУМ-у і Пласту Џу 
ма упорядниками на залі. 

Місцевий Відділ Комітету 
Пам'ятника Шевченкові ви-
дав прегариУ програмку з 
цінними відомостями про ПО' 
чатќи й розвиток церковного, 
громадського та кулвтурно-
освітнього життя цього тере-
ну. Цю програмку уцорздку-
вав професор Василь Григо,-
ренко. ^ 

Голова місцевого Відділу ін-
женер Дмитро Демедкж џ'щ-
крив і керував концертом, а 
під час підготовки до нього 
був душею й організатором 
справді соббркнцьќбі праці 
усіх складових частин цих 
громад. 

(ннкос) 

Юріі Ьогачовдький виступите ? mwW 
џ Ню Иорку 

Церковні громади — Шевченкові 
Церковні громади включа- українців в Америці і зі спис-

камн імен та прізвищ жертво-
включа-

ються до історичиої акції по-
будови пам'ятника Великому 
Кобзареві у Вашингтоні. Се-
ред окремих парафій відзна-
чнлнся Парафія Української 
Православної Церкви св. Во` 
іюдймнра в м. Лос Анджеле-
сі, в Каліфорнії. Збірка на па-
м'итник Шевченкові, переве-
дена серед членів цієї Пара-
фії, 30-го березня ц. p., дала 

давців будуть в Пам'ятній Зо-
лотій Кннзі. ОДИН примірник 
якої буде вмурований у фун-
дамент пам'ятника на вічні 
часи. 
Не сміє забракувати ні одної 

І української громади, ні од-
но! української ОДИНИЦІ в 
Америці, які б не зложили 
бодай мінімальної пожертви 

НР#Щ$ ЏЮ№ Ю р } і 
Б о г а т и р с ь к и й , який ціс-
ля. май і̂е чотнрврічцого по-1 
буту і Вар^пі %едавдо пдвер- { 
ИУвси ш а д до. 4и.арики, Щ-
СЧШЩ 9 суботу 25-го квітня 
Я Р- ?І 9№Р№РРІ коицер-
??м ш Щтт РИОЛН прв 
Евню ‚^' і долішньому Ню 
рорку. 

Џ)рЩ Б і̂гачевськнй. закін-
дцашн, музнчйі 'сѓуди в Цю 
Иорку, виїхав у березні 1060 
Р- Д9 гТВ̂ шї, іцоб там завершц-
ти щколеішя свого гарного, 
шовкового rtxaocy. Перед ви-
їздом до Европи вів дав ряд 
самостійних ко̂ нцертіі ч біль-
швх містах Ііівнічноі Ацепн-
кн: Ню Норку, Філадельфії, 
Шикаго, Дітройгі, Клівленді, 
Нюарку, Торонті, (два кон-
Церти), БоЉфало і Скрентоні, 
— які џрбџфщ а повним ус-
піхом. 

Украіисьві й американські 
музичні крктики висловилися 
З найкрадпим г^изнанцям цро 
н а ш о г о молодого зртиста-
співака, іого гдлос, МУЗи-
кальність І Ч!ЧвШ^ 

фікації. та передбачув4Щ Ао-
му блискучу кар'єру. 

Під час побуту Юрія Боѓѓ' 
чевського в Європі, він ОРДт 
цював з найкращими жайст-
рами Риму і Відня, та 
пав з з речнталямя на 
в радіо та на телевізії. 

Українська спільнота Нид 
Иорку шнро привітав caofo 
Молодого артиста, відвідуючи, 

ќвалі- гррмадно його концерт. 

Наукова Конференція інженерів і лікарів 
у Філядельфії 

суму.: $^12. Збірку перевела І на побудову пам'ятника Ве-
й-ні Стефанія Порайко, даю- ликомў Борцеві за волю ft не-
чи приклад зі СІЮЇМ чоловіком залежність Україннського На-
пожвртрою в $ 50. Серед жер- j роду — Тарасові Щевчевкові 
тводавців с знаний кіноактор 
Майќ Мазурки. Грамоти По-
дяки одержують настоятель 
УПЦерквн св. Володимира о. 
Петро Маввськнй і 12 членів 
Парафії, які зложили по 5 25 
І більше. 

Вў'дова пам'ятника Шов 
чеќкові і його відкриття 27-го 
червня 1064 року у Вашинґ-
Тон‡ будуть вписані до історії 

Кожний українець і укра-
інка в Америці повинні впи-
сати свос ім'я на вічну згадку 
нащадкам. 

Комітет Пам'ятанќа 
Шевченкові 

Shevchenko Memorial 
Committee of America, 
302-304 W. 13th Street 
New York 14, N. Y. 
Tel.: 202 WA 9-7622 

Inc. 

У Філядельф$І відбулася 
4-го квітвя заярдям. філій. То` 
царисти УкраДнських Ьцке-
верів і Лікарів Америки Нау-
кова Конференція з доповідя-
ми видатних членів обох То-
варнств і НаукорЙ в̂,. Виголо-
ше^о шість` дрцрв^ей, ̀ з того 

.'три на технічні і три на ме-
дичщ теми.' Підбір тем був 
різноманітний і цікавий для 
всіх слухачів. 

На технічні теми доповіла-
ли:'проф'.' д-р ^иж- Вогдан 
Гнатюк про ‚‚Підготовчі нау-
ко і̂ дос^ті? пЯввРеДжУюч1 

лет людини'на'Місяць'', — 
д-р інж. Мирослав Чаповсь-
Кцй про „Вплнз фізичних 
властивостей грунту на заліс-
нюванвя покогіальняних пус-
тарів", — ц-р іиж. Святосла? 
Тррфимеико про ‚̂ Розв'язу-
ваннл структурних проблем 
прн помочі ядрового магне-
тнчного резонансу". — На 
медичні теми допрвідьли: д-р світі 

Вшановано пам'ять проф. Анатоля Котовича 
в 40-ий день від смерти 

Ню Иорк. — Заходами На-
уково - Богословського Інсти-
туту і Української Вільної 
Академії Наук в 40-ий день 
По смерти дійсного члена-
співробітника цнх у с т а н о в . 
проф. Анатолія Васильовича 
Котовича відслужено в укра-
їнській православній катедрі 
св. кн. Володимира в Ню Йор-

РФФФФФФ++Ф+ФФФ++Ф+т ф# ф# ег+-і 

І ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ ЎЌСОЮЗУ І 
Щ у ФІЛЯДЕЛЬФІЇ, Па. j 
25 Ш 
gg влаштовуі — ^і 

g ^ 
^ в суботу і неділю, 18 і 19 квітни Н№І року '$ 
2^ о приміщенні ^ 

^ Українеькоі`о Горожанського Кліобу Џ 
при 847 N. FRANKLIN ST. у ФІЛЯДЇУІЬФІЇ ^ 

СЕКРЕТАРСЬКО-ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КУРС І 
З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 5 

ОРГЛН13ЛТОРСМСЦЛ ШІШК1Л: (`ККРЕТАІЧ ЬКШІ ШИП КІЛ: 
Оформлення членів; 

Овслуга членів; 
І j 

ь: ц 

Кваліфікації і обов'ялкн органі:іатора 
УН(`оюзу; 
^̂ к і̀добупатн члсніи і Психологія ла-
бсзпечснсвоі акції і; 
Органіладія членської кампанії іТех-
ніка яабеяпеченевоі акції); 
Hum товар" роди забезпечення в і 14 Виплати членам. 
УНСоюзІ та їх добір; 
Національна роля УН(`оюзу в мину-1 Ї5 
лому і сучасному І І 

I K I O W M r W r W H W W ^ H f f K W W W W ' " ' " 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й В І И С Ь К О В О - І С Т О Р И Ч Н И И ІНС`ТИТУТ 

НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
відбудеться в сувоту, ІЯ-го квітня І9в4 p. M Ѓод. 6-ІЙ в^чером 
в залі Українського Інституту Америки, 2 Схід 79 вулиця 

в Ню Иорку. 
Програма; 

1 С о̀тії. 3. Стефанів: Відкритттж. 
2. Д-р Фотій Ммгшхо: доповідь на тему „Вільні' Козшітво 

в 19П-ІЯ pp." 
Вхід цільний — Гостям ряді. 

Доїзд: підземкою ІРТ до 77 вулиці або автобусом Мс-
дізон Евеня до 79-ої вулиці в Ню Иорку. 

Дирекція Українського Військово 
Історичного Інституту НТІП J 

ЩТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИП К-ІЮБ 
У ФІЛЯДЕЛЬФІЇ 

СУБОТА, 18-го КВІТНЯ 1964 р. 
Домівка „Гон)^у Українок Амгрикж" 

ggRfca^S^^^ ^ 4936 Н. 13-та вулиця 

АВТОРСЬКИЙ ВЕЧІР ЛБ(И ХРАПЛИВОЇ 
Ірина ПЕЛЕНСЬКА 

Гостей щиро вітасмо 

ќу урочисту Літургію заупо-
кійну з Панахидою в присут-
ності представників Інституту 
й Академії. Перед Панахидою 
о протопресвітер Л. Весолов-
ський звернув особливу увагу 
на те надзвичайне значення, 
яке мають в національно-
культурному русі такі само-
віддані працівники, для яких 
міг би бути зразком А. В. Ко-
товнч, що при трагічних ро-
длнних умовах, прн найтяж-
чнх політичних обставинах, 
прн постійних хоруваннях і в 
матеріяльних скрутних поло-
женнях. все і завжди жив 1 
дихав наукою і був, за вира-
зом проф. І. Власовського, 
‚.живою енциклопедією для 
різних справоќ щодо історії", 
lie дійсно був один із тих, 
може, маловідомих, але го-

‡Іловних колон, що на них три-
мається дійсна культура й 
поступ нації, І яких тепер нам 
особливо треба як найбільше. 

G. Рем. 

Зенон Гіль ‚ЛочуЕаим і чан-
пдекс меншеоартостц', — д-р.: 
Ігор Заяць „Механізм вірусо-
врї інфекції і т̂? Василь ва-
ляк „Новітні осяги щ ц̂ аиивД 
терапії рака". 

Конференцію відкрив голо^ 
ва Філії Т-ва Українських ІВ-
женерів Америки проф.̂ "ІВоадж 
днмир Винницький. Црряцднв 
Коиференцісд) цроф. д-rj "#jf-
даи Гнатюк; прн лікарських 
доповідаьх представляв яріь-
леґенѓів д-р Роман Сухий. 
Заключне слово мав галова 
Філядельфіиського Віддіау Д1-
карського Товарнства Д-р Олег 
Слюзар. Прнявќих 100 (ќЗІ, 
між ними голова Централ.? 
ТУДА з Ню Иорку інж. ЗВІгга-
хій Ярош, інженери', лікарі, 
видатні однину з філяделл^ 
фійського і н т є дектуаііьн.огя 
саѓгу та багато унів^к)Втет-
СЬКОЇ молоді. Доповіді стояли 
на рівні того роду рефераііи 
у міжнародному наукоќ 

Автобусами до Вашингтону на віднриттв 
пам'ятника Шевченкові 

Вступне слово 
Початок о год. 7:30 ш-ч. 

Крайовий Комітет Пам'ят-
ннка Шевченкові одержує за-
пнтн, зокрема від Місцевих 
К.П.Ш., ь 'справі ножливости 
поїздки до ВашингтонЎ АВ-
ТОБУСАМИ по аннжених ці-
нах. 

В цій справі слід звертатн-
ся безпосередньо до місцевих 
автобусних компаній, в яки-
мн вже багато Місцевих Ко-
цітетів договорялися про зни-
жені ціни на поїздку До Ва-
цшнгтону, на відкриття па-
м'ятника Шевченкові. Між 
Іншим, деякі автобусні компа-
нії беруть на себе і влашту-
вання нічлігу, або окремих 

кімнат у вашингтонських гр-
телях по зннженнх ц}нах. 

Для зв'язку з Крайовим Ко-
цітетом Пам'ятника ШевчіИ` 
кові, нижче подаємо тонну aJU 
ресу й телефон, прн чому цо-
відомлясмо, що від Ів-го квг^ 
ня 1964 р Канцелярія Комі-
тету працюватиме від 9оІ іхь 
днни ранку до 10-ої год. ве-
чора. 

Shevchenko Memorial 
Committee of America, Inc. 
302-304 W. 13th Street 
New York 14. N. Y, 
Tel.: 202 WA 9 - 7 6 # 

SB 

Jt.tpgarewggigHMHgB)^^ 

# В столиці Джаркарті epe-
штувалн америкаііського жур-
нвліста Роберта И ф. МекКеа-
бп далеі^осхіднього коросііой-

нта пюйоркського журналу 
юсвік" :і осідком в Гонг Кор-

rv закинувши йому шнреиня 
здобних І фальшивих відомос-
тей про Індонезію Американ-
ський амбасядор Говард Джонс 
рішуче запротестував проти то-
го арештуваііня і журналіста 
мають випустити На волю 

Ведення книг і розрахунків Відділу, 

СХ^ш'нзкн секретаря 
членів 

у відношенні до 

ПАНЕЛІ: Національний момент в орган Ізў на пні членів; 
Господарський момент в організуванні членів: 

І 

ДОПОВІДАЧІ: 
Д-р Володимир ГАЛАН — голова Контрольної Комісії УНС 
Я рос. кіп ПАДОХ — головний секретар УНС 
Володимир СОХАН — асистент головного секретаря УНС 

ДО УЧАСТИ В КУРСІ ЗОБОВ'ЯЗАНІ СЕКРЕТАРІ. КАСИРИ І ОРГАНІЗАТОРИ 
ВІДДІЛІВ ОКРУГИ ТА ЗАПРОШКНІ ІНШІ ВІДДІЛОВІ УРЯДОВЦІ І ВСІ 

ЧЛЕНИ. ЯКІ ВАЖАЌЎТЬ ПРАЦЮВАТИ АКТИВНО ДЛЯ 
ЎЌГАЃНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

ПОЧАТОК курсу в СУБОТУ, 18-го КВІТНЯ о ічід. 10:00 ранку. f t 

В суботу куре триватиме до 7:00 вечора з перервою на обід, 
нќим вгощатиме учасників Окружна Управа. `ѓ-т 

За Окружну .`'праву: ^" 
2$ Степан ГАВРИШ, голова Володимир ОС1ДАЧ, секретар ^ 

КАРПАТСЬКИЙ СОЮЗ В ЗДА 
під протекторатом 

УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 
влнштовуг. 

25-х 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
для відзначення 

РОКОВИН ПРОГОЛОШЕННЯ САМОСТІЙНОСТИ 

КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ 
R п о д і л и ќ 19 к п і т и н 1!МІ І р . О І'ІІД. і - т и п о й о л . 

в зелі WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 
Uth etn^t A WfuhUnirton Irving PI. — NEW YOHK CITY 

В ПРОГРАМІ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ: 
ш МАКООСЬКД. сопрано 
ід КАМІНСЬКІПЇ, ті'нор 

Промова -. ЮЛІИН РЕВДВ. і . Тялшри 
в пррм'ер міністер Карпатгьхоі І І Кдвлрд 

України І Тамврз КАРІ АШННКЦЬ рецитація 
ДУМКА". Ню Порі. І І Оксана KOjHAPHHCbKA. фортепіано 

При фортепіяні СВГРН КРАХНО Хор 

До ласкаіюі участи запрошується Українське Громадянство. 
ГОЛОВНА УПРАВА 

Дім t-Го ЌЛІТНЯ 1944 рожу номер, проживши 51 роїш, 
наш Дорогий 

БРАТ. ШВАІ"ЕГ І ЮПКО 

св. п. ЮРІЙ ЗАЛЕНСЬНИЯ 
замешиалмй 240 River Ave., Lalcewood, VJ. 

(S. моряк Торгоім"льної Марнннркн в Ѓдині, встерал 
Мариаармі в г домі Ш Армії КраДомоІ у 

Помер ня удар серця під час служби на амммпццшрм(ім 
паініилав( ЬЯ National Defender в Гднні. 

TLio буде спроваджено до ЗДА, де буде влхомцм яв) 
фарм( Рова, СаавУІЦе, N. J. 

Пре деиь похорону буде окреме повідомлення. 
В глибокому смутку 

сестра МАРШ А РОШКОВСК А 
з Мужем 1 Синами 

І Замість квітів на"могнлу Дорого! Това'рнпіки 
бл. п. СТКФАІШ БЕРЕЗОВОЖО! 

хіожнли б. Інститутки з Перемишля: 
по 95.00: Христина Волинець, Галя Губ'`аќ, Хриѓпиш Ств-
Тврвавгьиж, Стефанія Лртимович. Олена Питлярояш, І. ft. 
Та 98.(Ю'1яЯ^^Шв^ѓтиДВі — PWOM ЏІІ.ОЬ, яві пер?(УШЯ‡ на 

" Науковия ОсереДок у Сарселі. 

Урн^Г да) ИОРК І ОКОЛИЦЯ! Уіиггаі 
ДИРЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 

ДОЛУ s НЮ ИОРКУ 
повідомляє, щ о 

Звичайні Загальні Збори Уділовцт 
скдикбні на'іі-го квітня 1D61 р Ц$ МОГЛИ В І Д И Т Щ ^ 

з браку відповідно! скількости учасників, і ѓому рішено 
ВІДЮ"ПІ ЇХ 

у СУБОТУ, 25 КВІТНЯ 1964 р. в год. 4:S0 по ш . 
у аалі УІьРАШСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

З ТИМ caMUM ДЄШіиМ ПОРЯДКОМ. в і ж т е л _ 
Просимо Влов. У'йл'овців влятн участь у цих ВІДДР-

ЖСНМХ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРАХ. Якщо в Вам було Д Д 
лняо прибути на Збсірн просимо підписати одмжЯивІ 
„ПражС Џлп$п" і нам яогв поаврнлтн щоб можна вулв аїй-
ложен! Загальні Збори відбути. 

`Зџ ДхрсацЬо Учм^4лкого Народного Дому: 
Чт ЩУТ`^г^^ юри волвдаіЬ 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 15-го КВІТНЯ 1964 Ч. 71. 

D N I P R O 
Щ^Ш вОНІОЛІ AVOv 

М ИІІ ДІ І 
119 Will К# П . J# 

КІМЃ`' 
одягові 1 харчові пачки на 
Україну. Васалќові товари 

по низьких цінах. 

НІ! Праця ІІІІ 
#HELP WANTED FEMALE# 
у##^ 

КУХАРКА-ГОСІЮДИНЯ ш І Досвід, подружжя в бнзнесі. і! 
без дітей, також с затрудне-!! 

; ̀ - ний батлер. Праця в модср.;; 
' І "air cond." апартаменті в Ню ;; 
!; Иорку. Спання на місці, влас-;; 
; на кімната, лазннчка, T.V. 
j Треба дещо говорити по-ан-

1! глійськн, добра платня, по- (, 
І стійна праця. Call Н`І 7-6700 1; 

!; Mon.-FrL or write Box A 11 j' 
!; Boom 824 .11 W. 42nd St, ;! 

N o v York 36. N.Y. 

8-ий З'їзд Об'єднання Українців Револкщій-
но-Демократичних Переконань в ЗДА 

4 і 5 квітня відбувся 8-нй.іГімельрайх, ред. Д з ю б а та всі 
з' їзд Об'єднання Українців Ре- крайові організації У Р Д П в 

СПОСПША УКРАЇНСЬКА 
СЕКРЕТАРКА 

з і званням мапшнопнсання і 
стенографії або охотва ва-
вчнтнсл стенографії, потріб-

на на добрих умовах. 
Зголошення з коротким жит-

тспнсом до адміністрації 
„СВОБОДИ" 

83 Grand Street 
Jersey City, N. J. 07S08 

! Праця (III 
HELP WANTED MALE # 

ПОТРІБНО 
ПОМІЧНИКА ДЖЕКТГОРА 

Одержить 3 кімнати з ванною. 
Близько української школи. Го-

лоснтнсь у власника дому 
п. ЗННЬО 

841 Eaat в-та аул., Ню Иорк 

Pi#ne ІІІІ 
ЏффвФвФф00ФФ0+ОФ00іЬ0Ф0ФФФОФ0Ф4Ю 

ПОШТОВІ МАРКИ 
на продаж — Румунія, Волга-
рія, Польща. 100 марок за $1.00. 

Замовлення з належністю, 
посилати під 

A. JAKUBOWICZ 
678 Olivar Asselin St. 

Chomedey, Que. Canada 

волюцінно - Демократичних 
Переконань ( О У Р Д П ) в З Д А . 
З'їзд відбувся в Н ю Иорку, в 
залі Катедрального Храму св. 
Володимира і розпочався мо-
литвою, що її прочитав насто-
ятель храму о. Весоловський. 
Урочисту частину з'їзду від-
крив діловий голова Головної 
Управи О У Р Д П в З Д А Ф. Ре-
венко. З'їзд вшанував пам'ять 
провідника Українського Ре-
волюційно - Демократичного 
Р у х у Івана Багряного, що ві-
дійшов у вічний спокій. Після 
обрання Президії , до якої 
ввійшли Є. Фодоренко — го: 
лова, С. Євсевський, Ф. Бала-
нюк, В. Пономаренко та М. 
Турќо, — з'їзд вислухав усні 
і письмові привітання. Учас-
ннки з' їзду оплесками зустрі-
ли пана президента У Н Р в ек-
зилі д-ра Степана Витвицько-
го, що прибув і привітав з'їзд. 
Президент в своїй промові 
згадав небіжчика Івана Пав-
ловнча Багряного, як велико-
го сина України. Президент 
підкреслив корисну п р а ц ю 
українських р є в о л юційних 
демократів в розбудові Д е р -
жавного Центру У Н Р і поба-
ж а в успіхів в праці з'їзду. 
З ' їзд вітали щ е проф. І. Па-
ливода від Товариства При-
хильннків К Н Р і від Україн-
ської Соціялістичної Партії, 
д-р Є. Приходько — від Пред-
ставництва ВО УНРади, І. 
Крамаренко — від С У Н Д - у 
п о л к . П. Ш п н р у к — 
від У Н Д С , інж. А. Гудзовсь-
кий — від ДОБРУС-у , М. Про-
коп — від 3 4 УГВР, інж. М. 
Галів від себе. Письмові при-
вітання прислали: голова Ук-
раїнського Роб . Союзу А. Ба-
тюк, о. Ќость Д а н н л е н к о - Д а -
ннлевнч — від Селянської 
Партії, д-р Тома Лапичак, 
ред. Кравець, проф. Ю. Ш е -
вельов, В . Герасименко, К. 

Real Estate 
ДОХОДОВІ ПОСІЛОСТІ 

- Готелі — Вонґала — Мотелі 
Дома з харчуванням. 

Багато інших бизнесів. 
КОПР of KEBHONKSON. N.Y. 

TeL: Kerhonkson 7500 

BUSINESS OPPORTUNITY 9 
ГОТЕЛЬ в ЕЛЕНВІЛІ, H. П. 

На цілий рік, пов. умебльова-
ний, 50 кімнат, басейн. їдальня. 
Готовий до провадження. 70 
акрів. Відповідний на дім ре-
конвалицентів або табор това-
риств. Для встановлення мист-

ку 885.000, малий завдаток. 
D U S O R E A L T Y 

Kerhonkson, N.Y. 7690 or 
Kingston dial 914 F E 8-2573 

Мешкания ІІІІ 
ВДОВЕЦЬ ПОШУКУЄ 

2 СТАРШИХ ЛЮДЕЙ 
І подружжя), без дітей, на вели-
ке помешкання, для проваджен-

ня дому, за те дістане дуже 
низький рент. 

Тел. AL 4-3324 (між 11 р. 7 веч. 
Ню Иорк Іет 18-та вул. 

HOUSES FOR RENT 

MIDLAND BEACH 
4 кім. дім., всі удогіДнення, бл. 
автобус, помір. ціна, приємне 
літо. ТАКОЖ маємо 4 кім. дім, 
центр, огрівання, на цілий рік, 
душ в середині, гар. город, один 

бльок від океану. 
Тел. EL, 1-2887 

У ВИДАВНИЦТВІ „СВОБОДА" 
„У ЗЕЛЕНОМУ ПІДГІР'Ї" 

ШАНА СМОЛШ: 
Кола змова найбільш кро-

вожадвах в історії днктато-
ріа Птлера 1 Сталіна в 1939 
році викликала другу світо-
ву війну, то вже від гуку 
перших П пострілів задри-
жала й почали валитися 
державні кордони 1 снсте-
мн. відкриваючи шлях до 
найбільш бурхливої, васи-
чевоі несподіванками зу-
стрічі двох суперечних сві-
тів: східнього 1 західнього. 
Перша така зустріч відбу-
лася на західиіх украінеь-
кнх землях, і на П тлі, в об-
рамуваниі незрівняннх сво-
сю красою українських 
Карпат, Іван Смолій, у сво-
Ій новій повісті „У зеленому 
ПідгірТ', розвивав акцію 
повісти, вправною рукою 
мнстця малюючи хвилюючі 
образи найглибших людсь-
кнх переживань та колізій. 
Це — перший мистецький реалістичний твір про зустріч 
двох, ворожою рукою поділених, рідних, ухрашськнх сві-
тів з їхніми суперечностями 1 пристрастями, що розпалю-
ються довкола одвічних людських прагнень: правда 1 волі. 
Глибокі проблеми життя 1 боротьби у грізній воєнній добі 
1 перемога добра та краси, представлені мистецькими обра-
зама в цій книжці, дадуть справжню насолоду 1 принесуть 
безсумнівну користь кожному, хто П прочитав. 

Книжка має 190 сторінок друку 
в мистецькій кольоровій с^кладжнпі 

Ціна — 5 2.50 
7 В-ИІІ 

"8VOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City, N. J. 07508 

Европі, Америці і Австралії. 
Доповідь на тему „Основні 

питання українського рево-
люцінно - демократичного р у 
х у на тлі сучасної дійсностн", 
виголосив Василь І. Гришко. 
Учасники і гості з' їзду н а г о 
родили промовця гучними оп-
лесками. Після доповіді була 
перерва, потім відбулася кон-
ференція членів Центрально-
го Комітету У Р Д П , що пере-
бувають на теренах З Д А і 
Канади. Конференція винесла 
ряд рішень в справі підготовќ 
чергового 5-го з'їзду У Р Д П і 
для цієї мети створила Аме-
рнкансько-Канадійське Бюро. 

О 6-ій год. вечора в храмі 
св. Володимира, о. Весопивсь-
кий відслужив панахиду по 
бл. пам'яті небіжчикові І. 
Багряному. 

О 8-ій год. вечора розпоча-
лося прийняття, перед яким 
о. Весоловський прочитав мо-
литву і поблагословив вече-
рю. Прийняттям керував М. 
Француженко, який перше 
слово надав композиторові, 
славному бандуристові Григо-
горію Китастому, що прибув 
на цей з'їзд за 3,500 миль. Ко-
лншній керівник Капелі бан-
дуристів промовив до делеґа-
тів і гостей струнами свосї 
бандури. Виконуючи співи і 
мелодії української народної 
творчосте і свої власні компо-
зиції, Григорій Китастий ство-
рив бадьорий настрій в залі. 
Його викликали на „біс" і він 
виконав чутливу, промовляю-
чу до серця, пісню свосї ком-
позиції — ‚‚Нагадай мені бан-
дуро співами". Присутні по-
дякували Г. Китастому теп-
лими оплесками. 

З промовою на тему „Події 
в Україні і висновки для нас" 
виступив відомий публіцист 
Юрій А. Лавриненко. Присут-
ні у в а ж н о прослухали зміс-
товну промову близького дру-
га небіжчика Івана П. Баг-
ряного. Д а л і виступали з при-
вітамн і побажаннями О. Ве-
селовський, проф. В. Завнтке-
вич, отаман І. Лютий - Лю-
тенко, Ю. Булат ( з Канади) , 
ред. П. Волиняк („Нові Д н і " ) . 

К е р і в н и к прийняття М. 
Француженко не о м и н у в 
присутнього в залі письмен-
ника і артиста Миколу Ііоне-
ділка, якого попросив внсту-
питн з гуморесками. М. Поне-
ділок розповів чудову гумо-
реску „Випадок в Канаді". 
Маестро Йосип Гірняк пб-
мистецьки прочитав уривки з 
твору І. Багряного „Чому я 
не хочу повертатись „на ро-
діну"?. Старші одумівки, вн-
хованки хору, що ним керус 
проф. В. Завиткевич, — Аіда 
Федоренко, О. Дзябенко і Ні-
на Наливайко виконали кіль` 
ќа українських народних пі-
сень, а завершив концертову 
частину молодий співак - ба-
ритон Юрій Федорів, який ви-
конав — „Ой, Дніпре мій", 
„Рушничок" і іншу пісню. 

Н а другий день з'їзду від-
булися ділові наради. Допо-
відач подав ряд цінних ду-
мок в справі удосконалення 
організаційної ділянки Укра-
їнського Революційно - Демо-
кратичного Р у х у в цілому і 
О У Р Д П зокрема. Після цісї 
доповіді звітувала Г о л о в н а 
Управа О У Р Д П в особі її ді-
лового голови Ф. Ровенка. 
Звітодавець відмітив позитнв-
ні моменти в діяльносте ОУР-
Д П і недоліки. Також прочи-
тано Акт Контрольної Комісії, 
яка ствердила задовольняючу 
діяльність Головної Управи і 
запропонувала уділити абсо-

ЦШИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 іяч через одну шпальту 
за культурні імпрези (академії, посмертні згад-
кн, розшуки, подяки) 82.00 

1 інч через одну шпальту 
за бизнесові оголошення (забави, фестини, пік-
ніки, бенкети, банки, продаж домів і т. п.) 83.00 

1 інч через одну шпальту 
за політичні оголошення (виборчі кампанії) 84.00 

Оголошення через 8 шпальт (ціла сторінка) по $3.00 
за інч за кожного рода оголошення. 

Виготовлення кліше на одну шпальту $4.75 
Виготовлення кліше на дві шпальти $6.50 

Повідомляється всі організації, установи І поодинокі особи, 
які довѓі'ють за оголошення, що адміністрація буде змуше-
на відкинути чергове оголошення, доки не будуть вирівняні 

попередні рахунки. 

люторцом уступаючій Голов-
ній Управі ОУРДП. 

Дискусі ї відбулися п о всіх 
доповідях. Першим зголоснв-
ся до слова ред. Михайло Г. 
Воскобійник. Його промову 
можна вважати співдоповід-
д ю до перших двох, бо в ній 
він висунув ноні перспективи 
Українського Р е в о люційно-
Демократичного Руху , в зв'яз-
ку з сучасним міжнароднім 
станом. В дискусіях виступе-
ли делегати від всіх філій 
ОУРДП. а також гості з ка-
надійської Крайової Організа-
ції У Р Д П , що подавали кон-
KJW?TH5 пропозиції в справі 
дальшої розбудови О У Р Д П . 
З'їзд вислухав звіти мандат-
ної і номінацінної комісій та 
обрав нові керівні органи ОУ-
Р Д И . На голову О У Р Д П , од-
ноголосно, о б р а н о Василя 
Григоренка. На членів Голов-
ної Управи — обрано: М. Д з я -
бенка — заст. голови, В. Бо-
руту, І. Стокальського, М. Се-
менця, Ю. Мартинюка і В. 
Медведя. Контрольна Комі-
сія обрана в складі 3-ох осіб: 
Є. Федоренко, В. Білясв і П. 
Гавриш. 

З'їзд вислухав звіт голови 
Резолюційної Комісії В. Гри-
горенка, який подав на обго-
поу)ення і затвердження про-
скт основних рішень. 

Доповідь В. Гришка з'їзд 
схвалив як основу для даль-
шої розробки ідеологічних пи-
тань Українського Револю-
ційно - Демократичного Руху . 

Доповідь М. Степаненкл 
схвалена як основні напрям 
ні організаційної діяльносте 
ОУРДП. З'їзд виніс подяку 
членам Головної Управи ОУ-
Р Д П за їх сумлінну працю 
протягом двох років. В справі 
ф о н д у для увіковічення св 
пам'яті І. Багряного з'їзд схва 
лив рішення, що зобов'язс ко 
жного члена ОУРДП внести 
на цей ф о н д 100-долярову 
вкладку. 

Резолюції 8-го З'їзду ОУР-
Д П будуть опубліковані в 
пресі пізніше. З'їзд закінчив-
ся співом українського націо-
нального гнмну. 

Пресово - Інформаційна 
Референтура Головної 
Управи О У Р Д П в З Д А 

Відзначення 30-річчя Молоді Українського 
Національного Об'єднання Канади 

г -
К Р А П О В А У П Р А В А МУНО 

Сидядь зліва: К. Потічна, член Крайової Управи МУНО, М. 
Плаа'юк, голова Президії УНО Канади, Н. Бундза, голова 
Крайової Управи МУНО, Є. Гунчак, секретарка Крайової 
Управи МУНО. — Стоять зліва: І. Курилів, член Крайової 
Управи МУНО і редактор історії 'МУНО Канади, Н. Лелнх , 
скарбник Крайової Управи, Ю. Карманін, заступник голови 
Президії УНО Канади, А. Грегоровнч, член Крайової Управи 
і редактор МУНО Бімс, М. Орихівськнй, дорадник Крайової 
Управи О. Ш а х , дорадник, II. Ферлейовськнй, член Крайової 

Управи, І. Поворозник, член Президії УНО Канади. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
У к р а ї н с ь к о г о 
Народного Союзу 

Голова Молоді Українсько-
го Національного Об'єднання 
Канади п-а Наталія Бундза 
повідомляс, що відзначення 
30-річчя існування М У Н О 
відбудеться в жовтні 1964 р. 

У програмі святкувань від-
будеться Бенкет і Баль у су-
боту 10 жовтня 1964 р. в То-
ронті. Ювілейний Бенкет буде 
рівночасно з у с т р і ч ч ю для 
усіх колишніх членів МУНО. 
Д о Почесного Комітету ввій-
дуть тринадцять колишніх 
голов МУНО між ними сена-
тор Павло Юзик, Володимир 
Клнмків і Степан Павлюк. 

Під час бенкету виберуть 
„Мунівця Року" на основі ді-
яльностн всіх членів, невра-
ховучи членів Крайової Упра-
ви МУНО. 

„Поклін Тарасові Шевчен-

кові" в 150-річницю наро-
дження Поета, МУНО запля-
нувала відзначити Концертом 
у залі „О'Кіф" в Торонто. Д о 
участи в концерті старається 
запросити голливудську зірку 
кіно й телевізії. 

1-го березня відбулося спе-
ціяльне засідання п р є з и д ії 
УНО і Крайової Управи МУ-
НО в справі Ювілейних свят-
кувань 30-річчя МУНО Ка-
нади. 

У нарадах взяли участь: го-
лова ЌУ М У Н О — п-а Н. 
Бундза, Є. Гунчак, М. Лелик, 
А. Григорович, І. Курилів, К. 
Потічна, П. ‚Ферлейовськнй 
члени ЌУ МУНО, голова Пре-
зидії УНО Канади М. Плавюк, 
Ю. Карманін, І. Поворозник, 
члени О. Шах , М. Орнхівсь-
кнй і С. Д ж у г а н . 

Крайова Управа МУНО 

ХЛтаІнськуйМтератирю 

З Літературно - Мистецького 
Ќлюбу п Ню Порќу повідомлл-
ють: У п'ятницю 17-го квітня 
ц. р. відбудеться в ЯМКдюбІ 
зустріч з Валентиною Перенс-
лавець з нагоди Гї повороту з 
Лондону, де вона в сланнямў 
англійському королівському ба-
леті впродовж трьох місяців 
тренувала всіх тамошніх пре-
м'гфіп балету, чоловіків і жінок. 
Початок о гол. Я В'`ч. 

„Веселий Львів" 
в Дітройті 

Заходами Спілки Україноь-
кої Молоді Америки, Осеред-
ку „Київ", Дітронт - Захід, 
прибуде в суботу 18-го квітня 
ансамбль „Веселий Львів" з 
розваговою програмою .‚Зав-
жди с перший раз". В цін гу-
мористачній програмі брати-
муть участь наші визначні ар-
тистн: Марія Лнсяк, Ірина 
Лаврівська. Юрій Лаврівсь-
кнй, Ярослав Рудакевич та 
багато інших. В програмі бу-
дуть гумор, сатира, співи, мо-
нологн, сќечі та інші настро-
сві сценки. Текгґн прнготови-
л н : Едвард Козак, Осип Ку-
рочко. Олег Лнсяк та Н. Нес-
тор. Режисеруватиме Ярослав 
Рудакевич, а фортепіяновий 
супровід матиме Ольга Д . Со-
ловій. Початок вистави о год. 
8.30 вечором в залі Українсь-
кого Народного Дому при ву-
лиці 4655 Мартин, Дітройт — 
Захід. М. К. 

Увага! Увага! 
В. КУЗЬМИНСЬКИИ 

знову на Hil ls ide Avenue 
Всім добре відомий український брокер В. Кузьмннськнй 

злучив свою канцелярію з найбільшою і найстаршою 
фірмою на Квінсі 1 Лонѓ Айланд — 

Corwin Gntieber Agency, I n c . 
Ця фірма існув вже від 1879 року І оперує тепер сімома ве-
лнкими бюрамн -— у власних будинках. Через солідну й 
добру обслугу, П ім'я вже й багатьом українцям відоме. Тут 
є все, що сьогоднішня торгівля нерухомостямн вимагає: 

В ВЛАСНА ІНСТИТУЦІЯ ДЛЯ МОРТЕДЖШ 
" ВЛАСНИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ ВІДДІЛ 

" АСЕКУРАЦІІ ВСІХ РОДТВ 
" ОКРЕМИЙ ВІДДІЛ ДЛЯ ПРОДА-

ЖІ ЗЕМЛІ в ФЛОРИДІ, так за. 
"CAPE CORAL" 

ОКРЕМІ ВІДДІЛИ ДЛЯ ПРОДАЖІ: 
в М Е Н Ш И Х Б У Д И Н К І В 
9 Д О Х О Д О В И Х О Б ' Є К Т І В 
# Б И З Н Е С І В К О Ж Н Ь О І Д І Л Я Н К И і т. д . 

З нагоди цього влучення — в цьому місяці ми постараємося 
дати Вам якнайвигідніше купно! Ми сподіємося користатн 
далі Вашим повним донір'ям — готові до Ваших послуг! 

В. КУЗЬМИНСЬКИИ 
Corwin Gatleber Agency, Inc. 

139-50 Hillside Avenue — JAMAICA 35, N. Y. 
(Доїзд сабвеями до Snpthln Boulevard) 

ТЕЛЕФОНИ, ЯК ДОСІ: 
OL 8-6330 або АХ 7-3320 

ІСТОРИЧНИЙ ДЕНЬ БРАЗИЛІЇ 
(Закінчення Із crop. 2-ої) 

Морським стрільцям він ска-
зав: „Мене не арештуєте, мо-
жете тільки застрілити. Отож, 
стріляйте, ось вам мої груди!" 
Стрільці не поважилися стрі-
лятн в губернатора ї̀ ї повер-
нулн назад. Тоді Лясерда гук-
нуп до Араґона: „Ти, зрадни-
ку, московський зііпроданцю, 
ходи сюди, я тобі дам кулю в 
лоба!" Араґон пішов вслід за 
стрільцями. 

На той час наспіли війська 
з Сан Павльо та з Мінас Же-
рансу. Військові частини в Ріо 
де Жанейро, одна за одною, 
прилучалися до них, а тих ко-
мандирів. які цьому протнви-
лись, арештували або вбивали 
на місці. Г'улярт втік з міста 
заздалегідь приготованим він-
ськовим літаком. Революція 
скінчилася повною перемогою 
антнкомуністів. Мільйонова 
демонстрація населення Ріо де 
Жанейро палко вітала такий 
вислід боротьби. Вірним Гу-
ляртові залишився тільки ко-
мандувач федеральних військ 
в естаті Ріо Гранде то Суль, 
куди негаі`іно з Ріо полетів 
Брізоля. Але від того коман-
дувача відкололися війська в 
естадах Парана та Ст. Кятарі-
на, а потім і військові частини 
в Ріо Гранде до Суль. Врізоля 
змушений був і тут мазати 
собі п'яти салом . . . 

Протикомуністнчна револю-
ція, як всі її тут називають, 
закінчилася повним тріюм-
фом. Заповіджений проводом 
синдикатів загальний страйк 
провалився. В Бразилії панўе 

підприємства и установи, про-
ваднтьсл навчання в школах і 
університетах. Не вщухають 
лише привітальні маніфестації 
населення, скеровані одночас-
но проти Москви, Пейпінґу. 
Куби й комунізму в цілому. 
Щодня викривають та ареш-
тують комуністичних агентів, 
серед яких чимало чужинець-
ких . . . 

Зроблено д у ж е велику спра-
ву. Це кожному ясно і зрозу-
міло. Д о речі, чи не вперше в 
в історії перемогу здобула 
протикомуністнчна' революція 
над фактично скомунізованнм 
урядом. І перемога та сталася 
не тільки на бажання, а й з 
активною участю найширших 
народних мас. Факт, який за-
слуговус на особливу увагу. 
Днем 1-го квітня 1964-го ро-
ку закінчилася боротьба за 
Бразилію між двома світами 

комуністичним та демокра-
тнчним. Бразилія знову рішу-
че повернула в лоно вільного 
демократичного Заходу. Бра-
знлійці з гордістю кажуть, що 
комунізм втратив під собою 
будь-який Грунт назавжди. 

На наш погляд, таке твер-
дження матиме слушність лн-
ше тоді, коли в країні буде 
проведено оздоровлення всіх 
ділянок, коли відвернуть вся-
ку можливість повторення 
сумної слави практик тих по-
передніх урядів, які створили 
грунт для розкладницької, 
підривної, протинародної дія-
льностн комуністів. Та це вже 
належить до компетенції ново-

П'ЯТНИЦЯ, 
17-го КВІТНЯ 1964 р. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ 170 Відд. 
в 6-ій год. веч. в УНДомі при 
90-96 Фліт вул. Проситься вю 
рівняти свої вкладки. — І. 
Грабар, секр. 

СУБОТА, 
18-го КВІТНЯ 1964 р. 

АСТОРІЯ, Л. Ай., Н. П. Місячні 
збори В-ва св. о. Ннколая 5 
Відд. о год. 7-ій веч. в цер-
ковпій залі під ч. 37-09 — 31 
Ave. На зборах буде обгово-
рена справа замовлення авто-
бусу на відкриття пам'ятни-
ка Шевченкові у Вашингтоні 
27 червня ц. р. — А. Малан, 
предс. А. Климишин. кас, І. 
Сндор, секр. 

НЮАРК, Н. Дж. Місячні збори 
Т-ва Чорноморська Січ 14-ий 
Відд. в год. 7:30 веч в Січовій 
залі. Проситься вирівняти свої 
вкладки. — М. П. Отрок, секр. 

PLAINFIELD. N. J. Місячні 
збори Т-ва ім. І. Франка 372 
Відд. о год. 7-ій веч. в Ігіл 
гол. 210 Чорч вул. На зборах 
буде обговорено справу виїз-
ду членів на відкриття па-
м'ятннка Т. Шевченкові у Ва-
вингтоні. — П. Шило, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. Квартальні 
збори Укр. Допом. Т-ва „Дні-
стер" 361 Відд. о год. 7:30 ве-
чора у власній домівці при 
119 Ave. "А". На зборах буде 
обговорено багато важливих 
справ, тому проситься про ма-
сову участь. — - В. Вишиваний. 
предс, М. Клині, секр. 

Н Е Д І Л Я , 
1 9 - г о К В І Т Н Я 1 9 6 4 р . 

ДГГРОПТ. МІш. Місячні збори 
В-ва св. о. Мнколая 175 Відд. 
в год. 1-ій по пол. в залі УН-
Дому при Мартін. — С. П. 
Крупка, секр. 

МІЛВОКІ, Н. Дж. Місячні збо-
ри Т-ва Запоріз. Січ 347 Відд. 
в год. 1-ій по пол. в залі де 
звичайно. Збори Відділу від-
буваються тепер 3-тя неді-
ля кожного місяця. — С. Па-
тин, предс, С. Чопик, кас, Г. 
Тимчій, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. Місячні збо-
ри В-ва ев. Иосафата 217 Від-
діл о 2-ій год. по пол. в паро-
хіяльній залі, 305 Гудсон Еве. 
— В. Колданськнй, секр. 

БОФФАЛО. Н. И. Місячні збори 
В-ва св. о. Мнколая 127 Відд. 
в год. 11:30 рано в церковній 
залі при Фільмор і Онеяда ву-
лицях. Збори відбуваються 
що 3-тя неділя кожного міся-
ця по першім. — Управа. 

НЮ ГЕИВЕН, Кони. Збирання 
вкладок 370 Відд. відбудеться 
в кімнаті ч. 1 школи при цер-
кві св. Арх. Мнхаїла від год. 
11:45 рано. Довжинќи, які не 
вирівняють своїх вкладок, бу-
дуть суспендовані. Члени То-
вариства повинні теж вирів-
нятн вкладки до посмертного 
фонду. — В. Пна. секоетар. 

іааітміі 
48 Ш. 1th 84. 

TaL: OB S-8560. New York City 
ВЕЛИКОДНЯ ПИСАНКА — 

це наш традиційний 
дарунок! 

Українське Ввсилкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: 0 B 5-7430 
— висилав — 

ПАЧКИ з одягом 1 харчеві, 
авта, холодільні, машина до 

пшттн, мотоциклі, ровера, 
УІШІИШІ до прання. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 ДО 3. 

Розшуки 
ПЕТРА СВІДЕ1ЧЉКОГО 

уродженого в Антополі 25-го 
серпня 1924 р- пошукус сестра 

Надія САКОВИЧ 
350 Hewitt Avenue 

Trenton, N. J. I'.S.A. 

MIS(-KIXANKOl S 

цілковитий лад. Працюють усі обраного президента. 

Виступ скрипаля Ярополка Ласовського 
Д л я вшанування пам'яті налд Кершнер. Реситаль від-

компознтора Миколи Фомен- будеться під протекторатом 
ќа скрипаль Ярополк Ласов- Об'єднаного Комітету україн-
ськнй виступить з реситалем. ських організацій Ню Иорку, 
В програмі реснталю буд^ть Відділу УККА, в суботу 18-го 
виконані твори: Фоменка, Мо- квітня ц. р. о 8-ій год. вечора 
царта, Козеллі, Крайцера, Са- в залі УНДому 140-, 2-га Ев-
расате. При фортепіяні Ро- ню в Ню Иорку. 

ФУТРА 
^ліусмо, беремо а конто нових, 
випозичаймо, продаймо, направ-

лясмо, перемодельовусмо, 
перефарбовусмо. 

АВСО K I K S 
312 7th Avenue N . Y . С. 
11th Floor Call CH 4-3978 

Увага! Увага! 
ОГОЛОШЕННЯ 

В КІОСКУ в Домі Відділів Ук-
раїнського Народного Союзу, 
843 Н. Вестерн Авс , Шнкаго 
відбудеться в неділю. 19 квітня 
1964 р. від ѓод. 11 до 2 по пол. 
випродаж КНИЖОК, ВЕЛИ-
К()ДШХ КАРТОК і ІПІГАНОК 

по знижених иінах. 

ХВОРІ 
НЕ ТРАТЬТЕ 

НАШІ 

Ще сьогодні 
може трапитись вам 
нешаслнвнй ввладок 

^ в ПРАЦІ 
'ВДОМА 
4 в ДОРОЗІ 
4 в авті 
4 автобусі 
v залізниці 
4 літаку 

ТОМУ НЕГАЙНО 
ЗАБЕЗПЕЧТГЬСЯ 

в УКРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ 

ЩИДЕНТОВОИ 
ГРАМОТОЮ 

КОРНСТАИТЕ З НАГОДИ! 
Зажийте ще сьогодні 

ЗІЛЛЯ Д-РА МІЛЛЄРА 
під назвою 

JT. MILLEK'S PUKE НЕКВ 
COMPOUND # в, 

а вже завтра почуєтесь ліпше. 
Якщо не будете задоволені про-
тягом 48 годин, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сеичас по-
вернені. 

Терплячі на недуги шлунка, 
як кваси жолудќя, запір, не-
етрапніеть, ѓаза, відбнвашія, за-
ворота голови, біль у кряжах 1 
інші недомагання НЕ ЧЕКАП-
ТЕ, а спробуйте зараз! 

Ціна одної пачки зілля ЏІ 0.00, 
а якщо хочете для свого прия-
телл, тоді дві пачки тільки — 
915.00. Пишіть зараз долучуючи 
чек або Моией Ордер на адресу: 

THE MILLER CO., INC. 
Dpt. 41 

790 Broad Street Newark. N J . 

Ш F U N E R A L DIRECTOBS Ф 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. (9) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn fc Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGITELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESeex 5-5556 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИБ 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YOBK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: OBcbard 4-2668 

Т А Р З А Н , ч. 5221. Д в а б'ються, а два спостерігаютк! 

ТМ2АН CLASWC? w r m 
ВОввУІWSKNCS' М и -

THE 90V CKAWUSP 
TOTH6SiH5LIS!Ce 
ANf ANXraUSLV 
А`ЛАГТСР тнва 

AN? PKOVV ^ H17CCN 
VANTAGE TOMt K N BASSES 
ALSO WATCHSP ANC 
NMMTCty.1 4w5Mgfl 

Розпачливо й дико Тарзан 

зударився з тим, що хотів ви-

красти Воббі Варнеса. 

Хлопчина приліз до галя-

вини та неспокійно очікував 

висліду.., 

А з вигідної позиції в ук-

рнтгі і Бен Варнес спостерігав 

і 


